

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO. 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta linea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre sesenta pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 650.
Estranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

DEL MOMENTO POLITICO

De los trabajos para encontrar una fórmula que dé fin a la obstrucción de los agrarios y otras noticias

Madrid, 7.—Varias horas
LO QUE DICE UN DIPUTADO
RADICAL

Sorteadas, al parecer, las dificultades parlamentarias más apremiantes, con la corriente de inteligencia entre el Gobierno y los elementos de la minoría agraria en la discusión del proyecto de ley de arrendamiento rústico, precisa saber qué actitud adoptarán los radicales, ya que, según lo ocultan prohombres, es conveniente despejar el horizonte político ante de iniciarse las vacaciones.

En nueva conversación celebrada con el vicepresidente de las Cortes y diputado radical señor Lara, y un redactor de la Agencia Mencheta, aquél manifestó:

—No están las cosas tan claras como refleja la Prensa. Yo, miembro de la Comisión de Agricultura, sé perfectamente que los socialistas mantienen actitud irreductible en varios puntos esenciales del proyecto de arrendamientos rústicos, por los que difícilmente pasarán su minoría y el partido.

El martes se reune la Comisión de Agricultura y la Ponencia designada, y ya veremos qué se acuerda.

Nosotros, los radicales, también nos reuniremos en la mañana del martes para determinar lo que proceda.

Es muy posible, si otros elementos de la Cámara no lo provocan, que seamos nosotros los que claramente interroguemos al Gobierno acerca de sus propósitos, una vez aprobada esta ley, porque estimamos que no se puede entrar en el período de vacaciones sin una orientación política que no conduzca a que se eternice el actual Gobierno en el Poder.

Desde luego, nos opondremos a que se refunda la ley en unos cuantos artículos y que se apruebe atropelladamente, ya que se trata de una cuestión fundamental que requiere un detenido y concienzudo estudio.

Me cuesta mucho creer que las cosas políticas puedan desenvolverse de tal manera que antes de las vacaciones, dentro de breves días, pueda soslayarse el planteamiento del problema político a fondo y con todas sus consecuencias.

EN BUSCA DE LA FORMULA

Se sabe que la reunión de la ponencia que busca una fórmula al proyecto de arrendamientos rústicos, se trató de la fijación de la renta; de la determinación del valor de las tierras en el momento que pasen a ser propiedad de los colonos e incorporación al dictamen de un nuevo tipo de adquirente llamado el "patrimonio familiar".

Parece que se coincidió en que el problema estriba en fijar el valor de la tierra, lo que se hará por medio de un peritaje contradictorio. Caso de desavenencia se recurrirá al Jurado mixto agrícola.

El punto referente al paso de la tierra a la propiedad del colono, transcurrido el plazo de veinte años, se determinará por un organismo arbitral que determinará el precio.

Los agrarios hicieron la propuesta del patrimonio familiar que fue aceptada. En este caso serán suficientes diez años y de la tierra se separará una parte que pueda servir para sustentación de la familia.

Esta parte no podrá dividirse ni heredarse por partes para evitar el infundio.

A ambas fórmulas se opusó el señor Martínez Gil por los socialistas alegando además que tenía que consultar a la minoría.

El representante radical también reservó toda contestación hasta conocer el criterio del grupo.

El señor Casanueva anunció en nombre de los agrarios que retiraban las doscientas y pico de enmiendas que tenían presentadas al proyecto.

Mañana se hará pública la fórmula para que cese la obstrucción de la minoría agraria al proyecto de Arrendamientos rústicos.

Se aprobará después de breve y aparente discusión e inmediatamente se cerrarán las Cortes, hasta bien entrado el mes de octubre.

Los agrarios, a pesar de la obstrucción, han retirado las 200 enmiendas que tenían presentadas a dicho proyecto.

EL SEÑOR ALBORNOZ DIMITE LA CONCEJALIA

El presidente del Tribunal de Garantías don Alvaro de Albornoz, ha

Análisis y corrección de VINOS

LABORATORIO ENOLOGICO
JUAN JOSE ALONSO. - Logroño

DEL PAIS VASCO

Un voraz incendio ha causado enormes destrozos en una fábrica de papel. -- Las pérdidas son cuantiosas

EN EL MINISTERIO DE JORNADA

SAN SEBASTIAN.— El ministro de Estado, hablando con los periodistas, les ha manifestado que el sábado fue visitado en el Ministerio de Jornada por algunos diplomáticos españoles que casualmente se encuentran en San Sebastián.

He hablado con ellos—añadió—de los problemas que a España interesa en relación con los países donde aquellos representan a nuestro país y de los problemas que tienen planteados.

El señor De los Ríos se refirió después a la inauguración de la Avenida de Ategorrieta, de cuyo acto hizo un elogio caluroso.

Prosiguió diciendo que había pasado el día de ayer en compañía de don Pablo Azárate y del doctor Pascua, exdirector general de Sanidad, con quienes almorzó, y después presenció algunos partidos de pelota.

Esta mañana me ha visitado el embajador de Italia, quien me ha manifestado la gratitud de su Gobierno y de Italia por la acogida cariñosa de que en Valencia han sido objeto los tripulantes de algunos barcos de la escuadra italiana que han permanecido durante unos días en aquel puerto.

—Yo he aprovechado la oportunidad para transmitir al Gobierno italiano la gratitud de España por la cariñosa acogida que han sido objeto en Nápoles y otras ciudades italianas los alumnos que han realizado el crucero universitario por el Mediterráneo.

Terminó diciendo el señor De los Ríos que esta tarde, a las tres, se proponía regresar a Madrid, haciendo el viaje en automóvil, acompañado de su esposa, hija y del doctor Pascua, íntimo amigo suyo.

INCENDIO EN LA PAPELERA "LA SOLEDAD"

Anoche, a las once, se declaró un incendio en la fábrica de papel "La Soledad", instalada en la jurisdicción de Aduna a escasa distancia de Villabona.

El fuego adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones y produjo gran alarma. Los vecinos de Aduna, y otros elementos iniciaron inmediatamente los trabajos de extinción.

Se solicitó la moto-bomba de la fábrica "La Salvadora", de Villabona, que llegó poco después, iniciándose en seguida los trabajos de extinción del fuego, trabajos que se realizaban con grandes dificultades a consecuencia de la escasez de elementos.

El incendio se había iniciado en el almacén de pasta para fabricar papel, instalado en la parte posterior del edificio de la fábrica, y el voraz elemento, prendiendo en sustancia de tan fácil combustión, hizo progresos rápidos, propagándose a las naves laterales y amenazando con destruir a la nave de máquinas y propagarse a la casa inmediata, en donde viven muchas personas pertenecientes al personal de la fábrica.

Casi todos los muebles de la oficina pudieron ser extraídos y puestos a salvo y los trabajos se encaminaron a localizar el siniestro, aislando la nave de máquinas y el edificio contiguo.

Con gran esfuerzo, el fuego fue dominado, hasta que, ya entrada la madrugada, llegó la bomba automática de San Sebastián con material suficiente y entonces las faenas de extinción rindieron la máxima eficacia, quedando el fuego completamente localizado, pri-

mero, y francamente dominado después.

No es posible precisar por ahora las causas del siniestro.

El chófer de la fábrica, que quiso retirar el camión que estaba junto al depósito de pasta de papel, sufrió una herida en el ojo izquierdo, porque a consecuencia del calor, saltaron hechos añicos los cristales del parabrisas.

Además del camión se quemó también un automóvil de turismo, que el gerente de la fábrica, señor Sorondo, había dejado allí.

Las pérdidas se elevan a muchos miles de duros. El edificio y los materiales estaban asegurados contra incendios.

A consecuencia del siniestro quedará en paro forzoso muchos obreros durante algún tiempo.

No han ocurrido desgracias personales. Únicamente un obrero, durante los trabajos de extinción, se cayó de una pared, pero sufre tan sólo leves contusiones.

DESGRACIA EN UNA ESTACION

Cuando en Beasáin se disponía a pasar en la estación de un andén a otro Julián Barrigo, de 38 años, con un hijo suyo de 7, fueron alcanzados por un tren-tranvía, que produjo lesiones de carácter leve a Julián, pero no así a su hijo, que resultó con varias heridas de carácter gravísimo en la cabeza, con salida de la masa encefálica.

El estado del niño es tan grave que se teme que fallezca.

LA CARRERA DE LASARTE

Comenzó la temporada de Lasarte. Se registraron grandes sorpresas en los resultados. En el Gran Premio de San Sebastián, dotado con 12.000 pesetas, fueron batidos los caballos de tres años que en las reuniones de Madrid habían demostrado una mejor forma. Venció Chamberg, de Goyeneche, montado por C. Díez. En segundo lugar se clasificó Sweeppy. Las apuestas del ganador se pagaron a 70 pesetas.

UNA VIGA MATA A UN NIÑO

Según noticias que se reciben de Vidamia, dan cuenta de que cuando se hallaba jugando en el caserío "Aróstegui" los niños Santiago y Gabriel Otaegui, se desprendió del desván una viga de gran tamaño, que cogió de lleno al infortunado Gabriel, que le dejó muerto en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del accidente y comenzó a practicar las diligencias de rigor.

VIARIOS MITINES

En Cestona se celebró ayer un acto de carácter tradicionalista, en el que tomaron parte la señorita Urraca Pastor don Joaquín Benuza y don Víctor Pradera.

El acto transcurrió sin que ocurrieran incidentes.

En Irún habló el sacerdote y diputado a Cortes don Antonio Pindán, al que acudió a escuchar mucho público. No ocurrieron incidentes.

En el Salón Fantástico, de San Sebastián, se celebró un mitin en el que participaron los delegados españoles del Congreso sindical internacional, que abogaron por la nacionalización de los ferrocarriles.

El señor Saborit atacó duramente a los comunistas.

UN MUERTO Y UN HERIDO EN RINA

BILBAO.—En el pueblo de Sodupe y cuando se encontraban en una taber-

INFORMACION DE BARCELONA

Un nuevo servicio de la Policía contra los pistoleros ha permitido detener a tres de estos antes de que realizaran sus propósitos

BARCELONA.—La Policía, por indicación del jefe superior, ha montado un servicio de automóviles cuya eficacia ha podido comprobarse hoy, al evitar dos atracos que iban a cometerse y lograr la detención de una banda de atracadores de las que vienen actuando en esta capital.

Se trata de una banda de envergadura, constituida por españoles pero aledonados en América unos verdaderos "gansters".

A las diez y media de la mañana, uno de estos autos de la Policía marchaba por la calle de Maristan y observó que delante caminaba un taxi, ocupado por sospechosos que miraban a uno y otro lado como si siguieran a alguien.

Parece que, efectivamente, seguían a un hombre de avanzada edad, al que acompañaba un joven inválido del brazo derecho.

Este anciano es uno de los negociantes de pescados del Norte que acostumbra a ir diariamente al Mercado Central, llevando importantes cantidades en la cartera.

Al llegar el auto de los sospechosos a la Plaza de Palacio, emprendió veloz carrera. Los agentes lo persiguieron. Cuando llegaron frente al edificio de la Comandancia general, lograron rodearle los autos de la Policía y los agentes, pistola en mano, intimaron a los ocupantes del coche para que descendieran del vehículo, sin darles tiempo a defenderse.

Los sospechosos intentaron escapar, impidiéndolo la Policía.

Se comprobó que los detenidos llevaban todos ellos pistolas y cargadores. Conducidos a la Jefatura manifestaron llamarse José Llaner Barreto, de 29 años, natural de Santa Cruz de Tenerife; Antonio Rodríguez López, de 32 años, de Sarriá (Lugo), y Antonio Gómez Gorriz, de 31 años, de un pueblo inmediato a Barcelona.

Los tres son de compleción robusta y visten con elegancia.

Al interrogarse se mostraron reservados. Únicamente Gómez Gorriz confesó que iban a cometer un atraco.

Parece que se proponían atracar no sólo al individuo que seguían, sino también al cobrador de un banco.

Los atracadores habían llegado de Méjico hace un mes.

Gómez Gorriz dijo también que, al regresar a Barcelona, se proponía separarse de sus compañeros para hacer vida honrada, pero al no hallar tra-

bajo su situación económica fué tan misera que se decidió a aceptar la comisión del atraco.

Esta mañana, en que ya llevaba varios días sin comer, le hicieron entrega de una pistola y de 25 pesetas.

Anteriormente Gómez Gorriz había hecho una vida derrochadora, porque le habían dejado sus padres unos 30.000 pesos.

Dijo que estaba fichado en la Jefatura, como autor de un delito de lesiones graves a un transeunte, al ocupar un tranvía.

La Policía detuvo después a una tanquista que hacía vida marital con José Llaner, la cual declaró que ignoraba la clase de vida que hacía su amante.

Se sospecha que estos detenidos sean los autores del atraco de la fábrica de chocolates de Juncosa y de dependiente de un administrador de fincas.

Este último fue reconocido en rueda de prensa, pero no afirmó categóricamente que fueran los autores del atraco.

El gobernador manifestó que ayer, domingo, se practicaron quince detenciones de supuestos atracadores.

Elogió los servicios que realiza la Policía.

Las detenciones practicadas con motivo de atracos se elevan a ochenta.

El subayudante del regimiento de Artillería ligera número 7, Enrique Glosa que mandaba el pelotón de guardias del cuartel, observó la persecución de la Policía a los atracadores.

El subayudante esgrimió la pistola y ordenó que formara la guardia y cuando los agentes rodearon a los atracadores ayudó eficazmente a la detención.

El general Batet, al tener noticia de este suceso, felicitó al subayudante Glosa.

TRES ATRACOS

En la barriada de las Cortes, dos pistoleros atracaron al chófer Cándido Corominas, quitándole 25 pesetas.

Otro pistolero atracó en la calle de Melchor Palau al agente administrativo Isidro Burgos, arrebatándole 2.800 pesetas una pluma estilográfica y un encendedor.

En la calle de Provenza, dos pistoleros robaron 75 pesetas a Justo Orcinas.

LOS NACIONALISTAS VASCOS Y GALLEGOS

Los representantes de Euzkadi y Galicia visitaron ayer Monserrat y Mata de Pera.

Por la noche realizaron una visita a Montjuich, encendiéndose las fuentes luminosas en su honor.

COMENTARIO A UN DISCURSO EN EL PARLAMENTO CATALAN

Entre los curiales ha sido objeto de vivos comentarios la interpellación del diputado socialista señor Comorera, en el Parlamento catalán, acerca de la administración de Justicia.

En general, el diputado socialista es criticado por los curiales, aun reconociendo en su mayoría que le asiste la razón en el fondo de sus acusaciones.

Estos señores estiman que debiera concretar los hechos, para que no alcance la crítica a todos los que no son merecedores de censura.

También se estima que, para poner remedio a los males denunciados por el señor Comorera, tiene que hacerse una reorganización en el Cuerpo de Auxiliares de la Administración de Justicia y dotarles decorosamente, y de este modo tendrían que abandonar su cargo en cuanto la moralidad empezara a ponerse en su paso. Aun teniendo cincuenta duros de sueldo, disponen de automóvil, y los que actúan con toda honestidad no se verían ahora envueltos en el ambiente de inmoralidad que alcanza a todos por igual.

DEJAN A VARIOS PUEBLOS SIN LUZ

Dicen de Santurce que parte del pueblo y algunos caseríos quedaron sin luz porque varios individuos cortaron los hilos de conducción de energía eléctrica.

LAS CAUSAS POR SUCESOS TERRORISTAS

Se ha dispuesto que las causas que se vienen instruyendo por el juez especial por delitos de carácter terrorista sean devueltas al Juzgado que ordinariamente las instruya para que las continúe como por delegación del Juzgado especial, a quien habrá de co-



EL SEÑOR

D. Ramón Larrea Fernández

falleció ayer, en Fitero, a las tres de la tarde, a los 75 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa doña Rosario Iturriaga; ahijada doña Rosario Royo; hermanas doña Francisca y doña Petra Larrea; sobrinos y demás parientes, y su íntimo amigo y consocio don Vicente Aguirre, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el finado y les ruegan acompañen el cadáver al cementerio y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, a las once de la mañana, en Santa María la Real, de Fitero, por lo que les dan las más expresivas gracias.

Fitero, 8 de agosto de 1933

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
ra de Rey, 18 2.º Tel.º 1210

muncar cada quince días el estado en que se hallan.

Las causas que se promuevan en lo sucesivo, y que corresponden a la especialidad de los cuatro Juzgados que entienden en asuntos de carácter ferrocarrilero, social o político, los instruirá el Juzgado de guardia, a quien sean denunciados los hechos y dará cuenta al Juzgado especial, que actuará como inspector.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Ayer, en una cañería de las obras en construcción de la casa cuartel de la Guardia civil de la barriada de Gracia hizo explosión una bomba de dinamita, que causó grandes daños.

Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias personales.

OTRAS NOTICIAS

La Policía ha informado al Juzgado acerca del reclamado Luis Oñaña, que fue denunciado como probable participante en el atraco y asesinato de que fue víctima el joyero establecido en la calle de Salmerón señor González.

La Policía manifiesta que se ignora el paradero de dicho individuo.

Procedente de Canarias ha llegado el equipo del Español, en el que figura el delantero centro Marqués.

Cuando se hallaba pintando una ventana del quinto piso de una casa de la calle de la Libertad el pitor José Cotanda, se cayó al patio, pereciendo a consecuencia de las heridas que sufrió.

Llegaron ayer dos barcos conduciendo turistas yugoeslavos que se elevan a trescientos, entre los cuales figura el ministro de aquel país Tusan Palos.

El señor Maciá tomará parte hoy en una emisión de radio para los catalanes en América.

Ha llegado de Madrid el comunista Ramón Casanellas.

Se ha ordenado la aplicación de la ley de Orden público, a un individuo llamado José Huguet, que se dedicaba a fijar carteles de propaganda fascista.

El ministro de Marina se entrevistó con el señor Maciá, conferenciando con él durante largo rato.

Se ha solucionado la huelga de obreros del ferrocarril de Figueras a San Celoni.

El Juzgado que entendía en la denuncia presentada por el diputado señor Aragá, contra un viajero que injurió al ministro de Obras públicas, se ha inhibido en favor del de Sigüenza, por entender que en dicho trayecto fueron pronunciadas las injurias.

Por orden gubernativa se ha ordenado la reapertura de varios centros de enseñanza, de la Derecha de Cataluña y de otras organizaciones obreras.

Esta tarde, en un restaurant de la Avenida de Francisco Llairet, se derrumbó la techumbre de una casa situada sobre la terraza de dicho establecimiento.

En la terraza jugaban al dominó varios individuos, resultando heridos cuatro de ellos y un niño.

El arquitecto municipal había denunciado hace tiempo el edificio, por hallarse en estado ruinoso la techumbre que hoy se ha derrumbado.

Ayer se celebró en Tarragona la "Diada rabassaire".

En el Teatro se celebró un gran mitin, asistiendo 1.500 rabassaires que representaban a 160 pueblos de las comarcas del Panadés, Barcelona y Tarragona.

Se pronunciaron varios discursos, que resumió don Ventura Gasols, el cual ostentaba la representación del señor Maciá.

Reñiriéndose a la resistencia de los segadores, dijo que la hoz hay que tenerla no sólo para segar, sino para lo que haga falta. Hay que hacer que cumplan las leyes los propietarios y las de rechas.

Terminado el acto, se aprobaron las conclusiones, y luego se organizó una manifestación que fue al Gobierno civil, desde cuyo balcón, el alcalde de Barcelona, señor Aiguadé, dirigió la palabra a los manifestantes, exhortándoles a que se disolvieran pacíficamente, y así lo hicieron.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 7.—11 noche
POR LOS MINISTERIOS

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad en todas partes.

El jefe del Gobierno recibió en el Ministerio de la Guerra la visita del embajador de España en Inglaterra, señor Pérez de Ayala, que fue a despedirse, pues mañana regresa nuevamente a Londres.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota, en la que se dice que el embajador de España en Washington comunica que el señor Brown de la Comisión organizadora del segundo centenario del nacimiento de George Washington, ha tenido el honor de regalar a la Embajada una edición de lujo del libro motivo de la celebración de dicho centenario, disponiendo al mismo tiempo que se haga igual donativo a determinadas bibliotecas y entidades españolas.

El subsecretario de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de España en Inglaterra y Mé-

jico señores Pérez de Ayala y Alvarez del Vayo, respectivamente.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA

La Junta que entiende en la sustitución de la Enseñanza anuncia que en el salón de exposiciones del Ministerio de Instrucción Pública se celebrará la apertura de pliegos para el concurso de suministro de material a los Institutos de segunda enseñanza.

EL ESTADO DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Continua mejorando en el Sanatorio de Santa Alicia el director general de Seguridad, de la operación a que fue sometido el lunes pasado. El domingo abandonó el lecho y probablemente hoy, lunes, o mañana abandonará el Sanatorio, reintegrándose a su domicilio. Todavía transcurrirán algunos días antes de hacerse cargo del despacho oficial.

Violento incendio en una tienda de Valencia en la que se vendían explosivos

VALENCIA.—Al mediodía se declaró un violento incendio en una tienda de ultramarinos, en la que a la vez se venden explosivos, de la calle de Barcelonina.

Las llamas se propagaron rápidamente a la pólvora que se destinaba a la fabricación de cohetes.

La esposa del propietario del establecimiento que es ciega, fué sacada del mismo por varios vecinos que no tuvieron inconveniente en arriesgar su vida.

Debido a la explosión de la pólvora, uno de los escaparates del establecimiento fué arrancado y lanzado a la calle.

Los bomberos, con verdadero riesgo, recogieron gran cantidad de tracas que estaban almacenadas en un local muy próximo al en que las llamas eran imponentes, evitando así que estallaran.

Resultó herido de consideración, José Muñoz, que sufre la fractura del radio izquierdo y doce heridas leves.

Los bomberos siguieron durante la tarde los trabajos de extinción del siniestro, que ha sido debido a un corto circuito.

Las pérdidas son cuantiosas.

DE AVIACION

Codos y Rossi batan el record de distancia en línea recta

LONDRES, 7.—Los aviadores Rosal y Codos, que salieron ayer de Nueva York con rumbo a Europa para atravesar Irlanda y llegar hasta Persia, batieron el record del mundo de los 10.000 kilómetros, a las 10'45 de esta mañana llevaban recorridos 4.000 kilómetros y hacía 24 horas que habían salido de Nueva York.

A las 12 de la mañana se encontraban a 600 kilómetros de la Gran Bretaña.

Los partes de los aviadores acusan que encuentran grandes dificultades en su vuelo por no encontrar tiempo favorable.

DAMASCO.—Como se había anunciado, los aviadores franceses Codos y Rossi han aterrizado en Rayak a la puesta del sol.

Rayak está situada a 50 millas de Damasco.

Codos y Rossi han conseguido su propósito y batido el record mundial de distancia en línea recta.

El aparato en que han realizado su hazaña se denomina "Jasé Lebrin", y se ha bautizado así en memoria del famoso aviador francés, del mismo nombre.

La situación de Cuba empeora

HAY HUELGA EN TODO EL PAIS Y LA DE LOS TELEGRAFISTAS LO HA DEJADO INCOMUNICADO

LA HABANA.—El presidente Machado ha firmado un decreto autorizando a la Policía para que resigne su autoridad en el Ejército y fuerzas militares, que se harán cargo del restablecimiento del orden.

Los trabajadores de Santiago de Cuba han votado la declaración de huelga general para hoy al mediodía.

La policía local, bajo la dirección de las autoridades militares, penetró en un local donde celebraban un mitin los ferroviarios y con este motivo, se produjo una colisión, de la que resultaron varios heridos graves.

La Policía patrulla por las calles, disparando sobre los automóviles sospechosos, y el Ejército se prepara para intervenir.

La paralización del Comercio se ha extendido a todo el país, afectando incluso al ramo de transportes.

En muchas ciudades no se publican periódicos y empiezan a escasear los alimentos.

Los líderes políticos de Cuba se han reunido en la Embajada de Washington, mostrándose todos ellos conformes en la necesidad de que el presidente Machado haga resignación de poderes.

En varias poblaciones del interior se dice que han surgido desórdenes de importancia, y que le número total de muertos registrados pasa de 15, pero no se pueden confirmar estas noticias, porque los telegrafistas se han declarado en huelga y dejado incomunicado el país.

+
LA SEÑORA

D.ª Adela Martínez Azarolaza
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 35 AÑOS DE EDAD
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gaudencio García. (Industrial cafetero, en Calahorra); padres don Eustaquio Martínez y doña Magdalena Azarolaza; padres políticos don Anselmo García y doña Emilia Rubio (ausentes); hermanos doña Cándida Martínez (ausente), don Ricardo, doña Tarsila, doña Resurrección, don Tomás y doña Sara; hermanos políticos don Eutimio, don Pionio (ausente), don Cleofé, doña Dionisia y doña Manuela (ausente) y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de agosto de 1933.
Conducción del cadáver: HOY, a las SEIS Y CUARTO.
Iglesia Parroquial: Santiago el Real.
Casa mortuoria: Marqués de San Nicolás, 62.

Agencia Fúnebre "Berger". — Sagua ta, 27. Teléfonos: 1119 - 1752.

Muertos y heridos por crímenes, suicidios, accidentes y desgracias

Madrid, 7.—Varias horas.

Cuando en la mañana del domingo se bañaba en el río Manzanares el joven de 17 años Restituto Ossorio Salgado, se acercó a una de las presas donde existe gran corriente y profundidad, pereciendo ahogado.

La Dirección de Sanidad envió un automóvil con personal y material de salvamento, logrando extraer el cadáver poco después. Por orden del juez pasó al depósito judicial para hacerle la autopsia.

Ayer, en la playa de Madrid, al arrojarse desde lo más alto de una encina al agua el muchacho de veinte años José Vargas, tuvo la desgracia de caer en un sitio donde había poca profundidad, quedando exánime.

Ingresó en el Equipo Quirúrgico del Centro en tan grave estado que falleció.

En la calle de Pedro Escudero, un muchacho penetró en una huerta, propiedad de Jesús Jiménez, causando algunos destrozos.

Jiménez cogió al muchacho y le golpeó y en auxilio del chico salieron varios vecinos, entre ellos Ramón del Fresno, de cincuenta y cuatro años, y como viera que uno de los castigados por Jesús era su hijo, sacó una pistola y disparó, hiriendo el proyectil a Manuel Moreno Villegas, al tratar éste con otros vecinos de desarmarle.

El hecho produjo gran indignación entre los vecinos, los cuales intentaron apalea a Ramón. Este se refugió en su casa, de la que salió a los pocos momentos armado de una pistola y una navaja, con el propósito de agredir a todos.

Esto dio origen a una batalla campal, que hizo necesaria la intervención de los guardias de Asalto.

Resultaron algunos heridos, entre ellos Jesús Jiménez y Ramón del Fresno.

ZARAGOZA.—Según noticias que se reciben de Encinacorra, cerca de esta estación un tren arrolló a un joven que no ha podido ser identificado.

Según nuestras noticias parece que se trata de un tonerillo que intentó subir al tren sin billete.

El Juzgado practica las diligencias de rigor.

MELILLA.—Angela González, de treinta y ocho años, dueña del Hotel Regina, se arrojó a un terraplén de gran altura matándose.

Antes había refido con una mujer, que le amenazó. Como el suceso aparece en el misterio, la Policía y el Juzgado intervienen.

BURGOS.—Comunican de Lerma que en la Cuesta llamada del Angel, entre Cogollos y Villamayor del Monte, a consecuencia de tomar una curva cerrada la motocicleta ocupada por los industriales de Madrid Hermenegildo Vega Urreaga, de cuarenta años, y Alfonso Sanz, de treinta años, casado con cinco hijos, chocaron con el coche del subdito inglés, Robert March Varch Vila, resultando los dos primeros muertos, y Robert con heridas de alguna consideración.

Los cadáveres fueron trasladados al depósito judicial de Lerma.

AVILA.—El vecino Mariano San Juan, cuando maniobraba con un cartucho de dinamita, le explotó, destrozándole la mano derecha, y pérdida de tres dedos de la izquierda, con heridas en la cara y cuerpo, ingresando en gravísimo estado en el Hospital.

SEVILLA.—A la una de la madrugada regresaban de Ronda el director de la Sucursal del Banco de España

VISITE USTED LA EXPOSICION

GÜESBÍA

CALLE DEL PESO.—PLAZA DE ABASTOS
BALANZAS BICERBA — MOLINOS ELECTRICOS PERL
SILLONES AMERICANOS KOKEN Y LUCY
ARTICULOS DE PELUQUERIA — PERFUMERIA FINA

la construcción, hasta ahora pacífica, por pedir los obreros parados se les entregue la cantidad presupuestada para festejos en su décima parte, suponiéndose que se trata de extender la huelga a otros gremios.

LA SITUACION EN SEVILLA

SEVILLA.— Sigue igual la huelga de obreros del puerto, faltando capacitados par los trabajos, levantándose sólo las mercancías boicoteadas.

El "Amboto-Mendil" hubo de salir sin descargar e igual han hecho otros buques.

El gobernador ha ordenado colocar anuncios admitiendo obreros para la carga y descarga del puerto, con 17 pesetas de jornal.

Cree el gobernador que mañana, martes, quedará normalizado el servicio.

EL DESORDEN PUBLICO

¿Se restablecerá la pena de muerte para cortar el pistolero reinante?

Madrid, 7.—11 noche

"El Sol" que llegará hoy a Logroño publica con los títulos que anteceden el siguiente suelto:

"Es una gran preocupación en los medios ministeriales la reparación del pistolero. La crónica de sucesos sociales registra desde hace algún tiempo continuados hechos a mano armada, que perturban la situación pública y menoscaban el prestigio nacional ante el Extranjero. Recientemente han aprobado las Cortes leyes para poder cortar la situación, en extremo delicada y grave. Se ha pensado—y a nosotros nos llega la referencia por buen conducto—en la necesidad de recurrir a procedimientos extremos para dar fin con este espectáculo deprimente. Incluso en solicitar de las Cortes el restablecimiento, para hechos concretos, de la pena de muerte, por tiempo eventual, a fin de cortar de raíz la situación y restablecer en todo su vigor el orden público en España.

Se tropieza con la dificultad de que se aprovechara la iniciativa para hacer una dura campaña contra los elementos socialistas del Gobierno. Pero, antes que todo escrupulo político o partidista, está el bien público, y es muy posible que, de continuar la grave situación por que atravesaban algunas ciudades españolas, se lleve a las Cortes el consiguiente proyecto, que tiene sus precedentes en lo efectuado en otros países cuando la situación, a juicio de los diputados que comentaban en los pasillos este asunto, no tenía los vivos caracteres que tiene en España.

El camión llevaba cajones de toros y desapareció.

Cuando se pudo extraer a los heridos fueron conducidos a Sevilla en el coche de Reyes.

El señor Barbas presentaba una herida en la frente y varias contusiones y su esposa contusiones leves. El chófer del coche del señor Barbas, Luis Parra, presentaba una herida en el ojo derecho y don José Reyes la fractura de la tibia y peroné derechos y fuerte conmoción cerebral. El estado de éste último es de gravedad y hoy se le practicó una intervención quirúrgica.

VALENCIA.—Esta noche, en el barrio chino, un individuo agredió a un guardia de Seguridad y éste repelió la agresión, matándole de un tiro.

El individuo agresor no ha sido identificado.

EL FERROL.— Cuando recogían mariscos los pescadores Alejandro Par do y Jesús Beire, fueron arrebatados por las olas y perecieron ahogados.

GERONA.— Un automóvil atropelló a Luisa Martínez, que llevaba en brazos a un niño de un mes. El niño resultó muerto y la mujer gravemente herida.

El chófer ha sido detenido.

GRANADA.— Varios gitanos alquilaron un automóvil, ordenando al chófer que los condujera al pueblo de Cane.

En el camino pararon el coche, descendieron de él y se dirigieron a un lugar cercano, donde apalearon al gitano José Heredia Campo y, cuando acudía un hijo de éste, llamado Juan Heredia Heredia, hicieron sobre él varios disparos, matándole.

Amenazando al chófer con pistolas le obligaron a continuar la marcha y, cuando llegaron a lugar apropiado, descendieron e hicieron varios disparos sobre el conductor sin herirle.

La Policía ha detenido a Juan Maya Maya, autor de los disparos.

Los conflictos sociales

SE HA RESUELTO EL CONFLICTO DE LA DURO PELGUERA

GIJON.—En la Asamblea celebrada por los obreros de la Duro Pelguera acordaron aceptar la fórmula del gobernador civil.

La solución del conflicto ha causado entre los trabajadores y sus familias verdadero entusiasmo y el gobernador está siendo muy felicitado.

LA HUELGA EN MALAGA

MALAGA.— En Los Alcázaros se ha declarado la huelga del ramo de

En la "Gaceta" ha aparecido una ley, cuyo texto es el siguiente:

"Del número primero del artículo cuarto de la vigente ley del Jurado se excluyen los delitos siguientes:

- a) Delitos contra las Cortes y sus individuos y contra el Consejo de ministros.
- b) Delitos contra la forma de Gobierno.
- c) Delitos de rebelión y sedición.
- d) Asesinato, homicidio, lesiones e incendio cometidos con móviles terroristas.
- e) Robos cometidos con violencia o intimidación en las personas.

Quedan eliminados de la competencia del Tribunal del Jurado los delitos definidos y penados en la llamada ley de Explosivos de 10 de julio de 1894. De los delitos comprendidos en los artículos precedentes conocerá el Tribunal de Derecho.

Lo preceptuado en esta ley se aplicará a los delitos comprendidos en la misma que se cometan desde la fecha de su promulgación."

MÁS DEL EXTRANJERO

BELGRADO.—En las elecciones municipales verificadas en Moravia, ha triunfado rotundamente el partido nacional yugoeslavo.

BOMBAY.—La mujer de Gandhi que con otras 15 mujeres habían sido puestas en libertad, han sido nuevamente encarceladas por negarse a cumplir las condiciones en que les había sido concedida dicha libertad.

También ha sido detenido el principal lugarteniente de Gandhi.

La esposa de éste ha sido condenada a un año de prisión, que cumplirá en la misma cárcel que su marido.

A 16 miembros del Consejo indio se les ha impuesto sendas condenas de seis meses de prisión.

STRASURGO.

—La jornada de ayer fué tranquila, aunque la huelga no ha variado en absoluto de situación. La fuerza pública practicó varias detenciones.

KOENINGSBERG.—Siete personas han perecido ahogadas en el día de ayer en distintos lugares de las costas del Mar Báltico.

ORAN.—Un tren de viajeros ha chocado con varios vagones de mercancías que estaban estacionados en la vía muerta, por la que el convoy pasó a consecuencia de un error de agujas.

En el accidente resultaron tres viajeros muertos y siete heridos.

EL SUCESO DEL DOMINGO

Un soldado de Aviación perece ahogado en el Ebro

A las cuatro de la tarde del domingo, se produjo una nueva desgracia en el río Ebro, esta vez en término de Agoncillo. Parece ser que, a dicha hora, el soldado de Aviación afecto al Aeródromo de Agoncillo se bañaba en el Ebro con otro compañero, los que se dispusieron a atravesar el río de una a otra margen, nadando. Lo hicieron así una vez, pero al regresar a la orilla de la que habían partido, le faltaron las fuerzas al soldado indio, llamado Pedro Muñoz Hernández, natural de Ciria, provincia de Soria, y fué arrastrado por las aguas, pereciendo ahogado, sin que el otro compañero pudiera evitarlo.

A las siete de la tarde de ayer fué extraído el cadáver del infortunado muchacho, por el hijo del dueño de la cantina "Bar Reajo", que durante todo el día estuvo haciendo sondeos hasta encontrarlo.

El Juzgado municipal de Agoncillo, autorizado por el de Instrucción de la capital, procedió al levantamiento del cadáver, practicando las diligencias de rigor.

Lamentamos la desgracia.

La inauguración de la Casa Güesbia

En la mañana del domingo fué inaugurado en esta ciudad el establecimiento de una nueva empresa comercial que responde al título de "Güesbia", de la que puede decirse que, por los elementos en que trabaja, se debía sentir en Logroño verdadera necesidad, toda vez que, hasta el presente, quienes necesitaban adquirir máquinas y utensilios de tal especie, se veían precisados a farlo todo de la apariencia de los catálogos, o a realizar un viaje para adquirir una completa información.

El nuevo establecimiento está regido por nuestro conocido don Pedro Tobía, que cuenta con muchas simpatías y amistades entre nosotros y por don Francisco Baglío, de Zaragoza, cuyo carácter abierto le procurará en poco tiempo muchos afectos y a quien puede señalarse como un perfecto conocedor del negocio establecido.

La instalación se ha hecho en dos de los locales de la Plaza de Abastos, correspondientes a la calle del Peso, y se ha dispuesto la exhibición de los artículos y productos en venta, de modo muy agradable.

Entre los que se usó dieron a conocer, figuran máquinas cortadoras, balanzas de gran precisión "Bicberba", de fabricación alemana; armarios frigoríficos, modernísimos; molinos eléctricos "Perli", sillones americanos y gran número de utensilios y accesorios del servicio de peluquería y gabinetes de belleza, una cafetera eléctrica de excelente resultado y un stock variadísimo de perfumería de marca americana, en la que figuran varios productos de teador de uso preferido por las artistas del Cine.

A la inauguración asistieron autoridades, representantes de la Prensa y gran número de personas que hicieron grandes elogios de la misma y desearon una prosperidad, por cierto muy merecida, al nuevo establecimiento.

Se festejó la apertura con una comida servida admirablemente en el restaurant "Las Améscos", a cuyo final se renovaron los votos por la buena suerte del negocio que, a buen seguro, ha de tenerla, toda vez que sus propietarios aferrarán en los precios de los artículos de detall y adquiridos, con la venta a plazos, la adquisición de los de gran costo.

Unimos nuestro sincero deseo a los que se formularon de prosperidad para la Casa "Güesbia" y agradecemos a sus propietarios las atenciones que tuvieron para nosotros.

El a
ña c
Persi
El j
za ma
el más
los cu
No s
afecta
calor e
Me
altura
cia del
grandes
de el
Esto
que la
Lo que
meno s
peratur
que de
No c
meno,
del est
censo.
Por
menta,
tos días
circuns
mo cal
Para
ran de
largo d
por ab
El p
particu
raturas
oficiales
sencillos
La m
observa
la tem
suelo n
El t
objetos
diferen
muchos
En c
turas s
Nosot
mando
lugares
En la
ta del
coincide
teología
termóm
Esta tie
ximada
oscilar
a una t
tros pro
peratur
El o
guiente
En
cielo co
ayer al
del Due
Temp
sol, 41
Minis
y Pont
En m
ha sido
En h
de hoy
asixian
Poco
torment
aumenta
MER
lor ha
cipal J
Las i
cesante
dad, pu
gaseosa
SEVI
do, en
individ
cimiento
que de
Trasl
ingresó
poc des
CIUD
né en e
menta,
desgrac
en la
una chi
Petruil
fiado d
tándole
LOS
ayer se
una fin
Angel
miento
yó al s
AVIL
nero, d
menta
grandes
fiados.
Las a
ta al go
ducidos
auxilios
vecinia
arruina
Los e
fios a c
SALA
mentó e
pnés un
Algu
verdade
la circ
Los
tuar el
en algu
No h
nales.
DAIM
traordin
trado y
Han

El asfixiante calor que se sufre en toda España causa víctimas y determina tormentas locales que producen daños

Madrid, 7.—Varias horas

Persiste el excesivo calor. El jefe del servicio meteorológico, ha manifestado que este verano es el más caluroso que ha conocido en los cuarenta años de profesión. No se trata de una ola de calor que afecta tal o cual región. Ahora hace calor en todas partes. Me refiero, ha dicho, más que a la altura del termómetro a la persistencia del fenómeno. Estamos sufriendo grandes calores sin interrupción, desde el primero de julio. Esto no llega a ser aterrador, porque la naturaleza humana resiste más. Lo que pasa es que este año el fenómeno se hace muy pertinaz y las temperaturas mínimas son más elevadas que de costumbre. No creo que dure mucho el fenómeno, porque estamos en la cumbre del estío y pronto comenzará el descenso. Por ahora no está próxima la tormenta, pues las que se registran estos días son tormentas locales y muy circunscritas, producidas por el mismo calor.

Para que se originara una gran tormenta, sería necesario que se acusaran depresiones considerables a lo largo del Occidente de Europa, pero por ahora no hay rala de eso. El hecho de que los termómetros particulares indiquen siempre temperaturas superiores a los termómetros oficiales, se debe a una causa muy sencilla. La norma de los instrumentos de observación meteorológica es tomar la temperatura del aire, no la del suelo ni la de los objetos.

El termómetro a la sombra, sobre objetos distintos, dará temperaturas diferentes porque intervienen en ello muchos factores. En cambio en el aire las temperaturas son iguales o muy parecidas. Nosotros hacemos experiencias tomando la temperatura en diferentes lugares de Madrid.

En la Cibeles, calle de Alcalá, Puerta del Sol, y en otros muchos sitios, coinciden con las del Observatorio meteorológico. Para ello utilizamos el termómetro sonda que consiste en un termómetro colgado de una cuerda. Esta tiene medio metro de largo, aproximadamente. No hay más que hacer oscilar la cuerda con el termómetro, a una velocidad de unos cuatro metros por segundo, para tener la temperatura del aire.

El observatorio facilitó hoy el siguiente parte meteorológico: En nuestra Península aparece el cielo con pocas nubes y se registraron ayer algunas tormentas en la región del Duero y Meseta Central.

Temperaturas extremas: Máxima al sol, 41 grados en Sevilla. Mínima, 15 grados en La Coruña y Pontevedra.

En Madrid la temperatura máxima ha sido de 36'6 y la mínima 21'04. El parte no hace pronósticos. En las primeras horas de la tarde de hoy se sintió en Madrid un calor asfixiante, como en días anteriores.

Poco después hubo un conato de tormenta que no sirvió más que para aumentar el calor por la humedad.

MERIDA.—A consecuencia del calor ha fallecido el barrendero municipal Joaquín Serro. Las fábricas de hielo trabajan incesantemente para abastecer la ciudad, pues el consumo de cervezas y gaseosas es fantástico.

SEVILLA.—Esta tarde fué recogido en la Alhameda de Hércules, un individuo que había perdido el conocimiento a consecuencia de un ataque de insolación.

Trasladado a la Casa de Socorro ingresó en estado agónico y falleció poco después.

CIUDAD REAL.—Anoche descargó en esta capital una formidable tormenta, cayendo varias chapas, sin desgracias personales. En Villamayor, en la huerta denominada Montilla, una chispa cayó al niño de doce años Petriñ Blasco López, que iba acompañado de su padre y hermanos, matándole.

LOS NAVALMORALES.—Cuando ayer se encontraba cortando fruta en una finca de su propiedad el anciano Angel Gómez, sufrió un desvanecimiento a consecuencia del calor y cayó al suelo matándose.

AVILA.—En el término del Habanero, descargó una formidable tormenta de agua y piedra que produjo grandes daños en los campos y viñedos.

Las autoridades locales dieron cuenta al gobernador de los estragos producidos por la tormenta, pidiendo auxilios para remediar la situación del vecindario, cuya mayoría ha quedado arruinada.

Los edificios también sufrieron daños a causa de las inundaciones.

SALAMANCA.—Esta mañana aumentó el calor, descargando poco después una gran tormenta.

Algunas calles se convirtieron en verdaderas lagunas, suspendiéndose la circulación.

Los bomberos tuvieron que efectuar el salvamento de los inquilinos en algunos pisos bajos.

No han ocurrido desgracias personales.

DAIMIEL.—Aumenta el calor extraordinariamente, habiéndose registrado varios casos de insolación. Han descargado algunas tormentas

que han producido daños de consideración en el campo.

"El Siglo Médico" ha publicado una información diciendo que los calores excesivos de estos días han motivado unas entiritis infantiles de tipo grave que elevan el porcentaje de las defunciones.

También comienzan a registrarse casos de tifoideas y paratifoideas, aunque no en gran número sobre las endémicas de Madrid.

En cambio mejoran los enfermos de lesiones del corazón y los nefríticos.

PAMPLONA.—En Santisteban se celebró prueba de hachas entre Iturbe, campeón de Guipúzcoa, y Saldías, campeón de Navarra.

A consecuencia del fuerte calor, el guipuzcoano se retiró a la mitad de la prueba, siguiendo el navarro que, en el tranco ocho, cayó congestionado, falleciendo dos horas después.

En Logroño

Los dos últimos días han sido extremadamente calurosos, con escasa diferencia uno de otro. La tormenta que se aguardaba para refrigerar el ambiente no fué sino de aire el domingo a las diez y media de la noche.

Ayer también se cubrió el cielo y cayeron a las nueve de la noche unas menudas gotas de lluvia, pero la tormenta no llegó a descargar.

El campo, las márgenes y las aguas del Ebro estuvieron concurridísimas uno y otro día. El vecindario permaneció fuera de sus casas cuanto tiempo pudo, y eso que el ambiente exterior apenas ofrecía diferencia. Ni siquiera en la madrugada era soportable la temperatura. Esta fué ayer de 42'6 grados al sol, 37'4 a la sombra y no bajó en la madrugada de 20. El barómetro no está muy bajo, aunque sí un par de milímetros respecto de lo normal.

Eran ya varios los veranos pasados sin que se registrara tanto rigor en el ambiente... y lo peor de todo es que parece que va a continuar así.

Se celebra la segunda y última corrida de feria, lidiándose toros de los herederos de Vicente Martínez, que resultaron mansos.

Manolo Bienvenida, bien en su primero y regular en el quinto. Domingo Ortega, muy bien en los dos. Corrochano, desastrosos.

Fernando Domínguez, petición de oreja en el primero y superior en el último.

Toros y Novillos

Madrid, 7.—Varias horas

EN LA CORUÑA

Toros de Trespalacios. La entrada, un lleno. Marcial, en su primero, regular. En su segundo, superior con el capote. Con la muleta gran faena ovacionada por el público. Mató de una estocada y se le concedió la oreja.

Carnicerito de Méjico, no repuesto del todo del último percance, estuvo voluntarioso en el primero y muy bien en el segundo, del que cortó la oreja. Victoriano La Serna, aunque se lució en algunos momentos, en conjunto tuvo una actuación desafortunada.

Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria, en la que se han lidiado toros de Bernaldo de Quirós.

Primeramente Bienvenida es aplaudido en verónicas. Hace un quite por Chiquelinas que se ovaciona, y también son aplaudidos en quites Ortega y Corrochano.

Manolo coloca tres pares de banderillas superiores: uno de poder a poder, otro de frente y el último al sesgo. Con la muleta hace una faena adornada por naturales y de pecho y mata de media estocada y un descabello. (Ovación y petición de oreja)

Segundo. Ortega es aplaudido en verónicas. Hace una faena valiente, con pases adornados. (Música). Sigue la faena y mata de una estocada que no precisa puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo).

Tercero. Corrochano, que sustituye a El Estudiante, es aplaudido en verónicas. En quites hay aplausos para los tres matadores.

Corrochano muletea valiente, haciéndose con el toro que está muy difícil y aguanta serias tarasadas. Mata de dos pinchazos y dos intentos de descabello.

Cuarto. Bienvenida veronicea con temple y vuavidia y es ovacionado. Ortega hace un quite de frente por detrás, que termina con media verónica estupenda.

También Corrochano es aplaudido en su quite. Bienvenida coloca un par enorme de poder a poder. Con la muleta hace una faena eficaz para fijar al toro. Después de otros pases de adorno con algunas dificultades por la mansedumbre del bicho, entrando derecho, coloca media buena. (Ovación).

Quinto. Ortega es aplaudido en verónicas. Hace una faena breve por bajo para fijar al bicho y agarra media estocada que basta.

Sexta. Corrochano da unas verónicas artísticas. El toro es manso y Corrochano no consigue hacerse con él a pesar de intentarlo con grandes deseos. Mata de una estocada, media y un descabello.

EN BARCELONA

Toros de Albaida, difíciles. Bejaranos, superior toda la tarde. Mató tres toros y dió otras tantas vueltas al ruedo.

Enrique Torres, al torear con el capote a su primero fué cogido por el bicho, produciéndole una grave herida en la cadera derecha.

Asistió el diestro de primera in-

tencción en la enfermería de la plaza, fué trasladado al Sanatorio del doctor Oliver.

Gil Tovar, regular en los dos primeros que mató, y superior en el último, al que hizo una gran faena. Cortó oreja.

También fué cogido el banderillero Jaén, en el transcurso de la corrida, sufriendo una cornada grave.

EN SANTANDER

Toros de Cruz del Castillo, regulares. La corrida servía para alternativa de Lorenzo Garza, el tan discutido torero mejicano.

Actuaba de padrino Pepe Bienvenida, y de testigo Maravilla. Pepe Bienvenida estuvo desgraciado toda la tarde.

Maravilla, en el primero, realizó una gran faena, que fué premiada con la vuelta al ruedo.

En el segundo también estuvo artista y valiente, consiguiendo hacerse ovacionado.

Lorenzo Garza, el torero mejicano, aunque no satisfizo la curiosidad que había despertado, dió, sin embargo, la nota de su toreo desconcertante.

En Garza se vió interés y deseos de quedar bien con el público santanderino, pero eso, a veces, se vió nubado por las dificultades del ganado, que no tenía nada de bravo. A pesar de todo, Garza ha de dar al toreo tardes triunfales.

EN CEUTA

Toros de Villamarta, buenos. Chicuelo tuvo una gran tarde; en el primero estuvo muy bien y fué ovacionado. En el segundo la tocaron la música y dió la vuelta al ruedo.

Niño de la Palma, regular con el primero y superior en el quinto, del que cortó la oreja.

Vicente Barrera obtuvo un éxito grande, cortando orejas en los dos toros. Salió en hombros de la plaza.

EN VITORIA

Se celebra la segunda y última corrida de feria, lidiándose toros de los herederos de Vicente Martínez, que resultaron mansos.

Manolo Bienvenida, bien en su primero y regular en el quinto. Domingo Ortega, muy bien en los dos. Corrochano, desastrosos.

Fernando Domínguez, petición de oreja en el primero y superior en el último.

EN BAYONA

Celebróse la corrida de Beneficencia, en la que se lidiaron seis toros de Miura para Villalta, Armillita Chico y Pepe Amorós. Hubo una entrada imponente.

Los toros de Miura resultaron mansos, sin estilo, y algunos muy peligrosos.

El peor lote le correspondió a Villalta. En el primero escuchó una ovación en premio a la faena y a lo acertado que anduvo con el estoque.

Su segundo imponía por su mansedumbre. Era un toro sencillamente inlidable. Reclaba, escarbaba y daba luego arrancadas inesperadas. Nicamor tuvo que matarlo de varios pinchazos.

También a Armillita Chico le tocó otro bicho difícilísimo, el segundo de la tarde. El mejicano lo mandó al desolladero de media muy habilidosa. Cortó la oreja. En el otro colocó unos muleteas acertados y luego siguió con adornos. Al matar no tuvo suerte, pero dió la vuelta al ruedo como recompensa a la faena y los pares de banderillas clavados.

Amorós tuvo una tarde de éxito. Salió con ganas y entusiasmo. Muy bien con la capa y banderillas, y superior de verdad en sus dos faenas de muleta. En ambas tiró del toro y logró colocar muleteas estimadísimas.

Aceptable al matar; fué ovacionado constantemente. Cortó una oreja y dió varias vueltas al ruedo.

EN MADRID

Novillos de Rincón para los diestros Juanito Jiménez, "El Soldado" y Pedro Mejías.

En la plaza hay media entrada. Jiménez, en el primero, vulgar y movido con capote y muleta. Mató de un estocozcano.

En su segundo tampoco hace nada de particular y termina de un pinchazo y media estocada.

"El Soldado" se hace aplaudir en unas verónicas a su primero. La ovación se repite en los quites, en los que también se ovaciona a Mejías por lo ceñido que torea.

El mejicano coge las banderillas y prende un par regular; repite con una formidable, cerrando con otro superior.

Brinda al público e inicia la faena con cuatro pases estatuarios, que arrancan la primera ovación.

Sigue toreado valiente y artista entre las ovaciones del público y la música. Mata de una buena estocada.

Dos vueltas al ruedo, ovación y salida al tercio.

En su segundo vuelve a torear con valor, luciendo con las banderillas. Al torear con la muleta, la faena no resulta como la anterior y, por el contrario, se hace pesada y vulgar. En tra a matar, para varios pinchazos y un descabello.

Pedro Mejías fracasó en su primer novillo, grande y manso, al que hizo una faena movida y sin arte. Al matar se puso pesado y lo hizo de tres medias estocadas y cuatro intentos de descabello.

En el último toro de la tarde, soso y de poco poder, Pedro Mejías volvió a estar anodino y vulgar, tirando a abreviar porque se hacía de noche. Varios pinchazos y dos intentos de descabello, terminaron con la fiesta.

EN TETUAN

Novillos de Fonseca, bravos. Calderón de la Barca tuvo que matar cuatro por cogida de su compañero, siendo él también cogido por el último toro de la tarde, y teniendo que volver el bicho vivo a los corrales por no haber matadores.

Niño del Hospicio fué cogido por el primer bicho al lancear de capa, pasando a la enfermería con un puntazo.

Raimundo Serrano tuvo un gran éxito con el capote y la muleta, al torear a su primer novillo, pero al dar un muleteazo tuvo la desgracia de cortarse con el estoque, viéndose obligado a retirarse a la enfermería.

EN HUELVA

Diego de los Reyes superior en su primero. En su segundo sufrió una grave cogida que le produjo una herida en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

Lainez, que por la desgracia de Reyes, tuvo que matar cinco toros, estuvo bien.

EN GIJÓN

Novillos de Hernández. Eliseo Capilla, regular y superior; oreja.

Val-elito estuvo muy bien toda la tarde. Dió la vuelta en el primero y cortó la oreja en el quinto.

Félix Colomo, que reaparecía después de la grave cogida sufrida en Madrid, se le notó falta de necesario reposo para volver a salir a los ruedos.

A pesar de eso, Colomo dió muestras de la gran categoría de torero que lleva dentro, aunque en algunos momentos anduvo atropellado. Cortó la oreja del segundo bicho.

EN BURDEOS

Novillos de Rodríguez, bravos. Martín Bilbao, superior toreado y matado. Cortó dos orejas. Rebutina y Palomino, bien.

EN LEON

Se lidiaron toros de Encinas, que fueron buenos. Jaime Noain y Rayito tuvieron una tarde triunfal. Cortaron orejas y fueron sacados de la plaza en hombros.

LOS TOREROS HERIDOS

El diestro Enrique Torres, cogido en la corrida que ayer se celebró en la plaza Monumental de Barcelona, fué trasladado con toda clase de precauciones a la clínica del doctor Oliver.

Practicado el oportuno reconocimiento y cura del herido, se pudo apreciar que éste sufría una grave herida en la región lumbar de ocho centímetros, con despegue de la piel y fétidos celulares. Pronóstico grave.

En la misma corrida fueron heridos los banderilleros Jaén y Portes. Este último padece una herida en la cara interna de la mano derecha, de pronóstico reservado.

El novillero Gaonita, herido en el festival nocturno que tuvo lugar en la plaza de toros de Madrid, se le transportó al Sanatorio del doctor Crespo, donde se vió que tenía una grave herida en la región glútea de 25 centímetros.

El ministro de Industria inaugura la Feria de Muestras de Santander

SANTANDER.—Asistiendo el ministro de Industrias, el embajador de Francia y las autoridades, se celebraron varios actos en la Feria oficial de Muestras.

El ministro visitó los pabellones y, después, presidió el reparto de premios a los alumnos de las escuelas públicas.

A la una de la tarde se celebró un banquete de doscientos comensales. Pronunciaron discursos el presidente de la feria, el ministro y el embajador francés.

Por la tarde asistieron a una corrida, y por la noche se celebró una fiesta en la Universidad internacional.

La Asamblea de Ayuntamientos vascongados celebrada en Vitoria aprobó por gran mayoría el proyecto de Estatuto Regional

VITORIA, 7.—Se celebró el domingo la Asamblea de Ayuntamientos de las tres provincias vascongadas para tratar de la aprobación del Estatuto.

El acto tuvo lugar en el salón de actos de la Escuela de Artes y Oficios.

Occuparon la presidencia los presidentes y miembros de las Comisiones Gestoras de las tres provincias, los alcaldes de las capitales, y los diputados a Cortes señores Aldasoro, Horn, Basterrechea, Oreja y Leizaola.

Acudieron a la Asamblea los representantes de casi todos los Ayuntamientos vascos.

El señor Madariaga, como presidente que fué de la ponencia redactora del anterior proyecto, pronunció un discurso historizando las aspiraciones fueristas del país y afirmó que éstas han hallado eco bajo la égida de la República. Anallzó el resurgimiento de los entusiasmos autonómicos y elogió la labor de las gestoras. Terminó pidiendo un aplauso para Navarra, que acabará por unirse a las provincias hermanas para reconquistar las viejas libertades.

Los asambleístas, puestos en pie, dedicaron una gran ovación a Navarra.

El señor Madariaga dijo también que el proyecto actual era casi el mismo que el anterior, por lo cual esperaba que todos los reunidos lo votasen, como ya habían votado el de Pamplona.

Se leyeron varios telegramas de salutación de diversas agrupaciones políticas catalanas.

Al iniciarse la discusión del proyecto de Estatuto se presentó una ponencia de la comunidad de Ayuntamientos alaveses y de los de Azpeitia, Tolosa, Marquina y Durango, en el sentido de que como las Gestoras no eran genuinas representantes del país, debía irse a una nueva consulta electoral para pedir la orientación autonómica, pero como esta ponencia suponía la invalidación de la aprobación del Estatuto, quedó desechada.

La había defendido el alcalde de Tolosa, que fué interrumpido en varias ocasiones, quejándose de lo que estimaba una coacción moral.

El señor Madariaga dijo también que el proyecto actual era casi el mismo que el anterior, por lo cual esperaba que todos los reunidos lo votasen, como ya habían votado el de Pamplona.

Se leyeron varios telegramas de salutación de diversas agrupaciones políticas catalanas.

Al iniciarse la discusión del proyecto de Estatuto se presentó una ponencia de la comunidad de Ayuntamientos alaveses y de los de Azpeitia, Tolosa, Marquina y Durango, en el sentido de que como las Gestoras no eran genuinas representantes del país, debía irse a una nueva consulta electoral para pedir la orientación autonómica, pero como esta ponencia suponía la invalidación de la aprobación del Estatuto, quedó desechada.

La había defendido el alcalde de Tolosa, que fué interrumpido en varias ocasiones, quejándose de lo que estimaba una coacción moral.

Los amigos de lo ajeno trabajaron activamente el pasado domingo, en esta ciudad

En la Comisaría de Vigilancia presentó denuncia Angeles Bartolomé Carrión, de 28 años, soltera, y domiciliada en República 112, segundo, la cual declaró que al regresar a su casa encontró todas las ropas en desorden y violentado un baúl en el cual guardaba 300 pesetas, las que habían desaparecido y astillada la puerta.

Manifestó que no sospecha de nadie, ignorando por tanto, quien sea el ladrón, aunque supone debía estar enterado del sitio donde guardaba el dinero.

María Puig Romano, domiciliada en la calle de la Merced número 2, primero, presentó el lunes denuncia en la Comisaría de Vigilancia por hurto, ya que al regresar a su casa encontró las ropas y enseres en desorden y notó la falta de unos pendientes, un sello y una cadena de oro, una cadena de metal y 200 pesetas en billetes.

El administrador de fincas, don Francisco Sánchez Sánchez, domiciliado en el piso tercero de la casa número 63 de la calle del Marqués de San Nicolás, puso en conocimiento de la Policía que alguien había penetrado en su casa, llevándose 125 pesetas que guardaba en una cómoda y dejando en completo orden todos los muebles y ropas.

Por Carmelo Mateo Uriaguereca, de 25 años, casado, natural de Bilbao y domiciliado en Salmerón, 3, tercero, fué presentada en la Comisaría de Vigilancia una denuncia, pues al regresar a su domicilio encontró varios muebles violentados y notó la falta de un sello, una pulsera, y un alfiler de oro con un brillante, monedas de 0'50 pesetas, una caja de hierro que contenía 400 pesetas y 25 en monedas pequeñas.

Añadió que sospecha de tres individuos que la noche anterior cenaron en su establecimiento, sito en la calle

de Laurel, 3, y luego de cenar pidieron alojamiento.

Compareció en la Comisaría de Vigilancia, Buenaventura Mazo Océbr, domiciliado en la plaza de San Agustín, 5, cuarto, el cual habiendo oído ruido en el primer piso de la casa, habitada por el sargento de Infantería Rafael Madueño, el cual se encuentra en uso de licencia, bajó para enterarse de la causa y al ver que no tenía contestación y en el suelo el tirafondo y la hembra de la puerta, dió cuenta del hecho a las autoridades.

La puerta fué cerrada con un candado, depositándose las llaves en la Comisaría.

Madrid, 7.—11 noche

Don Marcelino Domingo, antes de salir para Tarragona, hizo a un periodista unas declaraciones relacionadas con lo que está sucediendo dentro del partido radical socialista.

Es cierto — ha dicho — que en un aspecto existen discrepancias en el modo de juzgar las responsabilidades en relación con la política actual y también las hay en lo que afecta a los procedimientos, pero el partido tiene medios más que suficientes para que desaparezcan.

Si la Prensa — añade — insiste en que hay crisis, yo tengo que afirmar que sólo la Prensa que obra de mala fe puede continuar haciendo creer eso a la gente, con la intención de desorientar a la opinión pública.

Los que de mala fe proceden se proponen por lo visto apartar al partido radical socialista del Poder y desahuciarlo y esto es obra de las derechas, que ponen su máximo interés en que no se apliquen las leyes de Congregaciones y de la Reforma Agraria.

Antes se pretendía eliminar a los socialistas y ahora toca el turno a los radicales socialistas para incapacitarlos como hombres de gobierno.

Yo — sigue diciendo — no he dicho jamás que los republicanos debieran unirse contra las derechas, sino que si éstas se hubieran conducido como las demás fuerzas republicanas, la República tendría más posibilidades económicas y más seguridad en el orden público.

Los ataques y atentados no los ha traído la República, pues en la época de la Monarquía más de dos mil personas, algunas de gran relieve, fueron víctimas del pistolero, con el que esta última llegó a pactar, pues incluso lo tuvo a sueldo, cosa que ni ha hecho ni hará la República.

Afirma que la ley de Arrendamientos de fincas rústicas se aprobará, y si es preciso para ello se sacrificarán las vacaciones parlamentarias.

Lo que importa ahora es no descansar, sino trabajar intensamente. Habrá ley de Arrendamientos, de rescate de bienes comunales y Banco Nacional Agrario.

Termina diciendo que la mejor política republicana es la que permita la rápida y eficaz aprobación de estas leyes, que, con la Reforma Agraria, son la mejora fundamental de nuestra economía rural.

200 Pesetas cuesta el mejor aparato de radio, 4 lámparas, marca Radiola

40 DUROS R. C. A. que siempre ha sido la más acreditada y la mejor

UN RADIOLA No compre sin antes ver estos aparatos

Radio Electricidad.—A. CABEZON

Logroño Vitoria

Calzados "EL PELICANO"

SUCESOR LUIS GARNACHO

Visite nuestros escaparates, y verá la formidable liquidación que realizamos.

ZAPATOS SEÑORA Y CABALLERO, A 2 PESETAS

Santo Domingo DE ALFARO

de agosto

7 de agosto

Sin anuncio ni programa, tuvimos ayer un espectáculo taurino que durante unas horas divirtió al público y obligó a varios a ser toreros a la fuerza.

Consignado a nombre del carnicero Angel Ascorbe, vino en el tren un novillo de Ojacastro que dió muestras inequívocas de su sarrana bravura, y tan pronto como los factores y personal ferroviario abrieron el vagón, el cornúpeto empezó a hacer de las suyas, quedándose dueño del campo, pues sus conductores lo abandonaron, rodando alguno de ellos por el suelo.

Seguía el novillo a campo traviesa por entre patatas y caparrones, llegando así a Marchubete, en cuyo barrio volvió a unas muchachas, sembrando el pánico entre las mujeres y siguiendo el de Ojacastro por "las traseras" se metió en la huerta de Raimundo Cámara.

El peón municipal de arboledas, forzado y decidido, quiso ir a sujetar al bicho, pero sin duda perdió el terreno, y el novillo empujó al empleado y le hizo aviar, con la consiguiente rotura de la vestimenta. Al fin, dicho empleado, acompañado de otros, lograron encerrar en el Matadero al novillo que, siguiendo en su bravura, estuvo incesante y nervioso, llegando a enredarse en las cuerdas de tal modo que no pudo haber hecho por la noche la requisa el encargado del Matadero, hubiera aparecido el animal ahorcado.

Mañana comenzarán los obreros de la fábrica de maderas de la señora viuda de Saseto a disfrutar de unos días de licencia.

El niño hijo de Estanislao Antón, que hace unos días fué herido por el golpe del tablón de una camioneta, iba ayer en el pescante del tanque municipal de riego en compañía de su padre, encargado del riego del paseo del Espolón, cuando el niño debió pegar a la mula, que en un brusco movimiento, despidió al niño, que cayó por entre las varas del carro, salvándose del grave percance debido a la pericia y serenidad de su padre, que hizo que el niño quedase entre las ruedas, pasando por encima de él el carro sin hacerle la menor lesión, las que tenían por seguras los muchos que lo presenciaron con el consiguiente sobresalto.

En el altar mayor, se han celebrado con la mayor solemnidad, los funerales de primer aniversario por el alma del desventurado joven seminarista de Comillas, Jaime Ruiz de la Cuesta Capellán, hermano de las señoritas telefonistas más estimadas amigas Purificación y Esperanza.

El malogrado joven había ganado brillantemente el título de doctor en Filosofía y a sus físicas cualidades de lozanía y juventud unía las morales de la simpatía, bueno y cariñoso, por lo que su muerte fué sentidísima.

Como su ambiente fué íntima manifestación de duelo, así lo han sido sus funerales, lo que demuestra que todos reiteramos el pésame a la familia.

Fuó ayer conducido a esta antigua cárcel del partido, don Constanza Pérez Velasco, de 26 años y agente de Seguros, con cuyo cargo parece tener relación la denuncia pasada al Juzgado de Instrucción.

También parece que se instruyen diligencias sobre el incendio de los pañales en Santurdejo, lo que hace temer que en el pueblo ha quedado algún rescaldo.

Tenemos noticias de que muy pronto se dará a nuestras carreteras la segunda mano de riego asfáltico.

En el Hotel Comercio ha estado indispuesto de disenteria el amigo don Hipólito Fabriciano Mendí.

La Virgen Blanca está iluminada en la Plaza del Santo, pero parece que faltará la acostumbrada verbena.

De San Sebastián regresó la familia del practicante don Celso Alonso. A dicha ciudad han marchado don Antonio Saseto con su esposa doña Pilar Herrera, don Gerardo Saseto con la suya; doña Luisa Ruiz con sus hijos; mi esposa Felisa Gómez y su hermana Presentación.

También ha marchado a la Bella Vaso, don Gregorio Ibáñez, con su esposa doña Milagros Villar.

Se encuentra entre nosotros el simpático Joaquín Martínez, hijo del inolvidable calcetense Felipe, cuyo hijo ha venido a ver a su querida madre doña Salvadora Plineda.

En su compañía y con el mismo fin, ha venido su hermana doña Inocencia, profesora de Villa Robledo, con su esposo y preciosa hija Pilar.

También están aquí las gentiles señoritas bilbanesas Felisa Llona, hija de un acreditado industrial de Bilbao, y la hija del contratista de obras Julio Villarejo.

Pasando una temporada en esta ciudad está el taquígrafo de "El Liberal de Bilbao".

El conocido camarero Domingo Navas celebró su cumpleaños, pasando el día con su familia en las magníficas márgenes del canal, buscando una fresca que en la ciudad no existía. Nuestra felicitación.

LOCAL DE 11 METROS POR 40. Mucha luz, propio para Garage. Exposición y toda clase de negocio o industria, se arrienda en buquesa de la Victoria, 7. Razón, G. Espartero, núm. 6, segundo, izquierda.

Plátanos por mayor. A. ARIAGA. Vara de Rey, 18. Teléfono, 1-5-3-0. LOGROÑO

DOMINGUERAS.—Ha sido el de hoy uno de los días, o tal vez el de más calor de este verano. Por tal causa, durante el día la desanimación por las calles fué completa; desanimación a la que también contribuyó la faena de trilla que tan atacados tiene a los agricultores.

Por la noche, todo el mundo se echó a la calle con ganas de respirar, cosa no muy fácil dada la elevada temperatura que "disfrutábamos"; menos mal que sobre las once el viento Norte se dejó sentir, aunque no con mucha intensidad, y la estancia en la Plaza y demás lugares públicos empezó a resultar más agradable.

En el quiosco de la Plaza de la República, la banda de música que dirige el maestro Arbizú, dió su acostumbrado concierto de baillables, que la juventud supo aprovechar hasta la media noche, resultando el baile muy animado.

DE FIESTAS.—La proximidad de las fiestas hace que ya se empiecen a ver rostros conocidos de alfarañas y alfarañes, que, residiendo en distintos lugares, llegan con ánimo de pasar unos días de esparcimiento entre sus familiares y conocidos.

Parece que el conflicto surgido entre la empresa de la Plaza de Toros y el diestro Enrique Bartolomé ha tenido solución, la cual, según nos dicen, consiste en dar cabida a dicho diestro en el espectáculo taurino de otro día de las fiestas. Como la noticia no la sabemos por conducto oficial, la damos solamente a título de información.

EL FUNERAL QUE SE CELEBRARÁ EL DÍA NUEVE DE LOS CORRIENTES, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, EN EL TEMPLO DE CARMELITAS, SERÁ APLICADO EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

Dr. Enciso Briñas
Once de Junio, 18, entresuelo.
OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Bañeario de Zuazo
Entre las personas que hacen uso de estas salubres aguas, se encuentran:

De Bilbao: don Julio Ruiz, don Matías Bengoa e hijo; don Melitón Sarasola; don Tomás Urquijo y señora; don Nemesio Honzaeta; doña Carmen Echevarría e hijas; doña Tula Ibarra, y la excelentísima señora condesa de Zubiria con sus hijos y servidumbre; don Benigno García, con su señora y sobrina.

De Logroño: don Aurelio Pérez; doña Patrocinio Laveaga; doña Isabel Moreno; don Eugenio Fernández; doña Eulalia Sanz e hijo Jaime.

De Madrid: doña Amalia Sanjurjo y doncella, don Moisés Sancha y familia.

De Zaragoza: don César Ballarín; don Benito Catalán; don Manuel María Gayán; don Demetrio Matute; don José María Augusti; don Juan Carceller; don Juan Guajardo y señora; don Eugenio León; señorita Clotilde Riberas; señorita Pilarín Paricio.

De Burgos: don Tomás Guínea; doña Emilia Mata; doña Tomasa Bárcena.

De Toledo: doña Sebastiana Rodríguez, señora y nieta.

De Sevilla: don Luis de Abaurrea, catedrático de la Universidad, con sus hijos.

De Tolosa: don Eulogio Iturriz e hijo.

De Pamplona: don Jesús Fernández

SE VENDE la casa del Muro Bretón de los Herreros, 20, y de la calle Laurel, 10. Razón, República, 39, 2.º

Ayer falleció en esta capital, la señora doña Adela Martínez Azarola, vecina de Calahorra y esposa del industrial cafetero, propietario del Bar Chaval, de dicha ciudad, don Gaudencio García.

La finada había venido a Logroño en busca de la salud perdida, pero su estado era tal que los auxilios de la Ciencia nada pudieron hacer por que la recobrase.

Descansa en paz la joven señora, pues solamente contaba 35 años de edad y recibían su apenado esposo, padres, padres políticos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

OCASION. Dando facilidades, se vende barato un equipo sonoro Orpheo-Sincronite, doble, separado, para disco y banda, montado en cronos Ernmann, a toda prueba, pudiendo verlo funcionar e informarse en el Coliseo Casilla, de Burgos.

Los murcianos dedicados a la exportación de ciruela, Avellano Carrillo y Jesús Gómez Torres, fueron denunciados como presuntos autores de estafa y están detenidos a disposición del juez de Instrucción.

En estos casos como en otro del que dimos noticia se trata de dificultades para hacer frente a sus compromisos, acaso tanto por los inconvenientes como que puede tropezarse para exportar, como por inexperiencia para el negocio.

En la Casa de Socorro fueron asistidos:

El domingo. Angel Martínez Barragán, de 23 años, ebrieta, de herida cortante en la planta del pie, causada en el Ebro. Antonio Ruiz Sáenz, de 17 años, dependiente, de erosiones en el oído y rodilla, por caída de bicicleta.

Narciso Arizmendi, de 12 años, de herida cortante en un dedo, con un cristal.

Miguel Fernández Gainza, de herida contusa en la pierna izquierda, por caída.

Celestino C. Heras, de 63 años, albañil, de herida cortante en la región frontal de cuatro centímetros, que interesa todas las partes blandas e incluso el hueso, otra cortante en la región parietal derecha de seis centímetros que interesa todas las partes blandas, ocasionadas por tres hachazos que recibió de su mujer; pasó al Hospital. Pronóstico reservado.

Tomás Fernández Martínez, de 23 años, de herida cortante en el dedo pequeño del pie derecho, con cristal en el Ebro.

El lunes. Guillermo Valente Melón, de 36 años, labrador de herida incisa en la región axilar derecha, producida por un horquillo de cargar mjes en El Cortijo.

Daniel Luri Gauna, de 14 años, de herida cortante en la región inframaria, producida con un cuchillo en su domicilio.

Luis Clavijo Mesanza, de lipotimia, ocasionada en la vía pública.

Teresa Clavijo, de 15 años, de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, con pérdida de la última falange, causada con una máquina en una fábrica de pastillas.

F. B., de 22 años, fractura de un dedo, por caída de un bulto.

Juan Lora García, de 47 años, de herida punzante en el pie izquierdo, con un clavo.

Manuel Gil Hierro, de 65 años, pastor, de herida contusa, en la región occipito-parietal, por riña en El Cortijo, fué trasladado al Hospital.

Benigno Majuelo González, de 46 años, pastor, de contusión en la pierna izquierda, por riña en El Cortijo.

LA VIUDA E HIJOS DEL FINADO AGRADECERAN LA ASISTENCIA A SUS AMIGOS.

El domingo se presentó en la Comisaría de Vigilancia, Tomasa Quintanilla Velasco, de 56 años, casada, natural de Valladolid y domiciliada en Marqués de San Nicolás, 53, segundo, la cual manifestó que habiendo discutido con su marido éste intentó agredirla, así como a su hijo Gregorio y que obcecada la compareciente, dió tres golpes con una macheta de partir carne a su marido, produciéndole lesiones de pronóstico reservado en la cabeza, de las que fué curado en la Casa de Socorro, pasando a continuación al Hospital provincial, donde quedó haciendo número.

El Juzgado ordenó el ingreso en la cárcel de la agresora.

J. M. DE SALINAS
Vara de Rey, 18. Teléfono, 1075.
ENFERMEDADES DEL CORAZON ELECTROCARDIOGRAFO

Ha regresado de Zaragoza don Jaime Ramos, a cuya capital fué a pedir la mano de la bella y simpática señorita Pilar Llenas, para su hijo don José, cuyo enlace matrimonial se efectuará en el próximo mes de noviembre.

Reciban ambas familias nuestra felicitación, así como el futuro matrimonio.

SE VENDE la casa del Muro Bretón de los Herreros, 20, y de la calle Laurel, 10. Razón, República, 39, 2.º

Ayer falleció en esta capital, la señora doña Adela Martínez Azarola, vecina de Calahorra y esposa del industrial cafetero, propietario del Bar Chaval, de dicha ciudad, don Gaudencio García.

La finada había venido a Logroño en busca de la salud perdida, pero su estado era tal que los auxilios de la Ciencia nada pudieron hacer por que la recobrase.

Descansa en paz la joven señora, pues solamente contaba 35 años de edad y recibían su apenado esposo, padres, padres políticos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

OCASION. Dando facilidades, se vende barato un equipo sonoro Orpheo-Sincronite, doble, separado, para disco y banda, montado en cronos Ernmann, a toda prueba, pudiendo verlo funcionar e informarse en el Coliseo Casilla, de Burgos.

Los murcianos dedicados a la exportación de ciruela, Avellano Carrillo y Jesús Gómez Torres, fueron denunciados como presuntos autores de estafa y están detenidos a disposición del juez de Instrucción.

En estos casos como en otro del que dimos noticia se trata de dificultades para hacer frente a sus compromisos, acaso tanto por los inconvenientes como que puede tropezarse para exportar, como por inexperiencia para el negocio.

Marcharon: A San Sebastián, doña Luisa Apellániz, acompañada de las bellas señoritas Josefa Lacalzada y Elisa Apellániz.

A Burgos, la bella señorita Matildita Pardo.

A Alzola, doña Emilia Rubio.

A Gijón, con objeto de pasar una temporada con sus tíos nuestros paisanos don Antonio y don Hilario Sanz, el joven comerciante don Fernando Pizuelo, hijo de nuestro amigo don Lucio.

A San Sebastián, donde pasará la temporada de baños, el industrial de esta plaza don Manuel Mugaburu, acompañado de su señora e hijos.

A Zarauz y balnearios guipuzcoanos, el acaudalado ex comerciante chileno, don Julio Díaz y los industriales don Fructuoso Martínez y don Fernando Elías, amigos nuestros.

A San Sebastián, con su nieto Ramirín, el industrial don José Martínez.

BANCOS DE ZUAZO (ALAVA)
FONDA DE SANTOS
VERDADERO SANATORIO

Magnífica situación; grandes reformas; precios económicos; servicio de auto al Bañeario y estación. Informes, FONDA DE SANTOS, ZUAZO DE CUARTANGO.

Por don Cirilo Castillo, conocido tratante y tablero de Fuemayor, y su esposa doña Serapia Aguado, y para su hijo Jesús, encargado de los talleres de los señores Torrealba y Bezares y popular cantador de jotas, fué pedida el domingo último, la mano de la simpática y encantadora joven Purita Sacristán.

En casa de los padres de la novia se reunieron a comer las familias de los futuros esposos, que vinieron a celebrar tan fausto suceso, hallándose entre ellos los tíos del novio, don Benemundo Murillo "Trabuco", hacendado labrador y cosechero de vinos, y su esposa, doña Valentina Aguado.

Se cruzaron los regalos de rigor y la boda quedó fijada para primeros de septiembre.

Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja y familias respectivas.

NO ES UN CAMION MAS, ES EL MEJOR CAMION. 3 A 50 TONELADAS
Delegado: CASTO BARRIO, VARA DE REY. LOGROÑO.

En Fitero, donde formaba parte de la razón social "Larrea y Aguirre", explotadora de una acreditada fábrica de yeso y de las bodegas de su nombre, falleció ayer, don Ramón Larrea Fernández, que contaba 75 años de edad y era sinceramente apreciado por todos sus convencinos, en premio a la bondad de sus sentimientos y a lo ejemplar de su laboriosidad.

La noticia del fallecimiento, apenas fué conocida, produjo pesar entre todos los relacionados no ya del pueblo indicado, sino de la zona donde era muy estimado.

A su apenada esposa doña Rosario Iturriza, a su ahijada doña Rosario Royo, hermanos y demás familia, y a su consocio, don Vicente Aguirre, les hacemos expresión de nuestro pésame más sentido.

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar. — Medicina interna Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas en los días 6 y 7:
Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: Valentín González Moreno, de 74 años, de Villoslada de Cameros; Norberta Martínez Larrañaga, de 62 años, de Coreza; Consuelo Burgos Viguera, de 14 meses, de Varea; Purificación Cenozo Berriochea, de 6 meses, de Logroño.

Matrimonios: Pedro Pérez Serrano con Isabel Moreno Ortega.

Visiten en Madrid
LA CASA
Merino y Navas
ATOCHA, 14, y RELATORES
Teléfono, 13-330

ROPA BLANCA Y CAMISERIA
JUEGOS PARA CRISTIANAR
ROPA FINA PARA NIÑOS

Recibimos ayer la visita en nuestra redacción de los jóvenes Emilio Pascual, Martín Barragán, Práxedes Berges y Juan de Dios Retes Mena, quienes nos rogaron hicieramos pública manifestación de su agradecimiento hacia don Arturo Omet, conocido por "Bubo", quien, con arrojo digno de elogio, les auxilió ayer por la tarde cuando, por haber dado la vuelta una barca en la que navegaban por el río Ebro, estuvieron a punto de perecer ahogados.

Francisco Montero
ABOGADO
Zurbano, 30, 2.º. Teléf. 1840.

HAY INTERNADO
Plaza de la Lealtad, 2
MADRID

INGENIEROS DE CAMINOS
INGENIEROS INDUSTRIALES

Muebles Bermejo

SON LOS PREFERIDOS

Exposición. M. Mata, 5. Fábrica. C.ª Villamediana

El secretario del Ayuntamiento de Ventrosa, don Agustín Martínez Lirán, puso en conocimiento de la Guardia civil, que el día 9 de julio, intentó agredirle con una piedra de un kilogramo de peso aproximadamente, su convectivo Gabriel García de Pablo, de 43 años, no habiéndole causado lesión alguna por haberse desviado al observar el propósito que perseguía.

De las averiguaciones de la Guardia civil, parece ser que resulta que el secretario sostuvo una discusión violenta con la mujer de Gabriel por negarse dicho funcionario a pagar el alquiler de los dos años de la casa que habita y que la tiene arrendada Gabriel, quien llegó al momento de la discusión y tiró la piedra sin causar daño alguno, afortunadamente.

De lo ocurrido dió cuenta al Juzgado municipal.

COLEGIO "S. JOSE"
DE LA
MUTUA CULTURAL RIOJANA
(SUCESORA de los HH. MARISTAS)

1.ª y 2.ª Enseñanza y estudios de Comercio y Lenguas. Internos. Medio pensionistas y externos. Pídase el Reglamento al secretario, Zurbano, 34. Teléfono 1445. Logroño.

A las ocho de la mañana de hoy, miércoles, en la iglesia parroquial de Villoslada de Cameros, se verificará el enlace matrimonial del doctor don Manuel Luengo Tapia, que ejerce su profesión en el Hospital Provincial de Logroño, con la bella señorita Dominica Muro Valgañón, los que serán apadrinados por los hermanos de los contrayentes, don Juan Luengo, abogado de Madrid, y la agraciada señorita Juana Muro.

Anticipamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

MELONES VALENCIANOS
DESDE 0'50 UNO
Por partidas, consulte precios.
FRANCISCO GONZALEZ
Imprenta, 9.—Teléfono 1022

Al mediodía de ayer, en la calle de Sagasta, cuestionaron David Larriba Moreno, tabernero, y Eliseo Cabezas (El mudo), panadero, resultando el primero con erosión en el dedo anular izquierdo y el segundo con heridas contusas en la región parietal derecha y en la región occipital y erosiones en la cara y cuello.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juzgado.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456
Entrada al Consultorio, Jalmón, 20

La Junta provincial de Reforma Agraria celebró ayer sesión y por unanimidad acordó nombrar secretario de la misma al que lo es de la Audiencia, don Antonio Ruiz Salcedo, a quien damos la enhorabuena.

URBINA
Tuberculosis y demás enfermedades del pecho.
NEUMOTORAX-FRENICOTOMIA
RAYOS X
MIGUEL VILLANUEVA 2.º TELÉFONO 177

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Domingo Apellániz, jefe de Industrias, habilitado de la Guardia civil, jefe de Telégrafos, don Angel Sáenz Paelón, inspector provincial de Sanidad, administrador de la Prisión Provincial, don Marcelino Sáez Benito, jefe de Vigilancia y Seguridad, habilitado de Seguridad, doña Eugenia María Remón, jefe Sección Agronómica y don Ramón Martínez.

En el Hospital Provincial, sala de urgencia, fueron asistidos ayer Lucía Cilleros, de 39 años, casada, con domicilio en Ruavieja, 49, primero, de ataque de histerismo, en la playa del Ebro. Salvador Nalda, de 29 años, dependiente, de heridas incisas en la mano derecha, por mordedura de perro, en el camino de "Calaveras".

Francisco Montero
ABOGADO
Zurbano, 30, 2.º. Teléf. 1840.

HAY INTERNADO
Plaza de la Lealtad, 2
MADRID

INGENIEROS DE CAMINOS
INGENIEROS INDUSTRIALES

El "Boletín Oficial" de la provincia del jueves último, publica un edicto de la Abogacía del Estado, requiriendo a todos los ciudadanos que oficial o particularmente puedan informar sobre las relaciones existentes entre la Compañía y la Comunidad de Religiosas de María, o de la Enseñanza, en cuanto a la posesión y propiedad de la casa número 9 de la calle de Rodríguez Palerna de Logroño, para que en un plazo que termina mañana, miércoles, comparezcan ante el abogado del Estado-jefe instructor de la Información que se está realizando, según órdenes recibidas del Patronato Administrador de los bienes incautados a la Compañía de Jesús.

Ha salido de excursión veraniega el doctor Sáenz de Santa María. Queda suspendida la consulta en su Policlínica hasta su regreso que se avisará oportunamente.

Al Juzgado municipal ha sido denunciado Tomás Hernández de Pedro, de 27 años, soltero, albañil, de Fuemayor, por desobedecer a un guardia y profanar palabras mal sonantes contra éstos.

BAULES MALETAS
fundas, reparaciones, equipos automóvil, muestrarios para todas las industrias. Cubetas fibra vulcanizada.
SAN JUAN, 48. ESTUCHISTA

Ha sido denunciado al Juzgado municipal de Treviana, el obrero Cayo Díez Volandía, por dirigir insultos al labrador Bernardo Montoya Mariones.

A 0'60
Estupendos estuches de papel y sobres hilo, 1.ª S6lo por ocho días.
SUCESORES DE D. MERINO
M. VALLEJO, 15.

En Torrecilla de Cameros, ha sido puesta a disposición del Juzgado, la gitana Pantaleona Zahal Duval, de 53 años de edad, por tener en su poder un macho, cuya procedencia no justificó.

MUEBLES BARATOS ANTA
Poriales, 46

El vecino de Miranda de Ebro, Constante Pérez Velasco, de 26 años, Agente de Seguros, ha sido detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado de Santo Domingo, que lo tenía reclamado por el supuesto delito de estafa, cometido al vecino de Grañón, don Julio Pérez Allona.

SE ARRIENDA piso 2.º, derecha, en Once de Junio, 7. Razón, en el entresuelo. Horas para verlo, de 3 a 4 tarde

Ayer fué dada de alta provisional, en el hospital, la esposa de Vicente Zubiaur "El Barquero", que fué agredida por éste, causándole gravísimas heridas.

Nos alegramos de la mejoría, y le deseamos una pronta y total curación.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA 8. DE 11 e 1.

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Al mediodía del viernes, cuestionaron en San Asensio, Alberto Villaro, Nemesio Ruiz y Julio Aldana, resultando con erosiones en la cara el Alberto y el Julio, habiendo sobrevivido la cuestión por una perra propiedad de Julio, que llevaba de caza el Alberto sin permiso de su dueño, por cuyo motivo fueron puestos a disposición de Juzgado municipal, por la Guardia civil.

Camisetas, Calcetines y Ligas para caballero; Medias de seda e hilo, Fajas para señora; Calcetines y medias de sport para niños, a precios baratísimos

LACALZADA
Sagasta, 25, y M. de San Nicolás, 95
Sucursal:
Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

Por dificultades de habilitación local, se aplazan hasta el día 16 del corriente mes los exámenes del primer ejercicio de oposición para ingreso en el Cuerpo Técnico de Correos. Las listas del primer llamamiento, aparecerán el día 7.

NEVERAS, a 55 pesetas una
Fortunato Redón

ACADEMIA KRAHE

Antes de al Conces

PAGINA DEPORTIVA

CICLISMO

CLUB CICLISTA LOGROÑÉS

Este Club celebrará el domingo día 13 del actual, el Campeonato Amateur para principiantes, con el itinerario siguiente:

Salida a las 10 de la mañana del domicilio social, desfilando por la calle Bretón de los Herreros a la carretera de Burgos, pasando por Navarrete, Entrena, Empalme de Royo, Cruce de Albelta.

La meta de llegada estará situada en la calle General Vara de Rey, frente a la Cervetería Esquerra.

Los premios que se donarán estarán expuestos en el domicilio social, como de costumbre, y al vencedor se le regalará como trofeo una Copa de plata.

Como las anteriores, esta prueba ha despertado gran entusiasmo entre los aficionados al pedal, y dados los ánimos de los participantes que ya se van inscribiendo, parece resultará de gran interés.

Las inscripciones deben hacerse en el domicilio social "Café Puerto Rico" y en el garage de don Cesáreo Ruiz, que sirva de apresuramiento para los retrasados.

En el primer lugar citado estará expuesto el Reglamento, y a medida que se vayan conociendo datos de esta carrera, los daremos a conocer.

(De nuestra Agencia Deportiva "Noti-Sport")

EL LOGROÑÉS EDUARDO RUIZ GANA LA CARRERA DE VITORIA

VITORIA.—Ayer, domingo, se corrió la prueba ciclista que es tradicional en el programa de festejos agostinos en conmemoración de la festividad de la Patrona de la ciudad. La salida de los routiers tuvo lugar a las nueve y cuarto de la mañana, de la Plaza del Arca, yendo por las calles céntricas a marcha neutralizada hasta salir a la carretera de Arechavala, donde tuvo comienzo la prueba en toda su intensidad.

Sin ninguna novedad que registrar la caravana emprendió la subida al puerto de Vitoria, llegando a la cima en fila india, un grupo de 18, del que tira Paco Cepeda.

El puerto de Peñacerrada lo coronó en primer lugar Cepeda y a dos minutos el logroñés Eduardo Ruiz.

Entre estos corredores hay una fuerte lucha, en la que al fin resulta vencedor el riojano.

La clasificación final de la carrera fué la siguiente:

1. Eduardo Ruiz, de Logroño, que ha cubierto los 98 kilómetros en 3 h. 28 m. 10 s.
2. Francisco Cepeda (entra con la máquina en la mano por avería), en 3 h. 29 m. 47 s.
3. Urbano Bautista, 3 h. 32 m. 45 s.
4. Andrés Sagasti, 3 h. 35 m.
5. Andrés Arriaga, 3 h. 38 m. 25 s.
6. Larricoa, 3 h. 43 m. 50 s.
7. Portilla, 3 h. 43 m. 51 s.
8. Mardaras, 3 h. 44 m. 2 s.
9. Trucado, 3 h. 44 m. 20 s.
10. Góñola, 3 h. 48 m.
11. Pelayo, 3 h. 52 m. 55 s.
12. Altuna, 3 h. 59 m. 45 s.
13. Abalos, en el mismo tiempo.
14. Fermín Pérez, 4 h. m. s.
15. Luis Parro, 4 h. 9 m. 18 s.
16. Bernabé Martín, en el mismo tiempo.
17. Angel Lorza, 4 h. 12 m. 5 s.
18. Olazagotia, 4. 15 m. 30 s.
19. Urdangarín, 4 h. 25 m. 10 s.
20. Jesús Vallepuga, 4 h. 25 m. 10 s.
21. Manuel Campillo, en el mismo tiempo.

LA VUELTA A GALICIA

ORENSE.—Con salida de Vigo dió comienzo ayer domingo la primera vuelta a Galicia. Dió la salida que presenció mucho público el alcalde de Vigo, y la tomaron 33 corredores de diferentes regiones, vizcainos, vascos, guipuzcoanos, catalanes, asturianos, madrileños y gallegos. Se alinean también tres franceses, un suizo y dos españoles residentes en Francia.

La etapa fué tranquila en los primeros 100 kilómetros debido al calor y la lucha se encendió a partir de Mondariz, cuya prima la ganó el francés Abundio. A poco hubo de abandonar por rotura de cuadro el asturiano Meana. En la ascensión a la Fuentría rieron rudamente los hermanos Montero, Bastida y Esquerra, coronándola el primero Ricardo Montero, seguido de Esquerra. En el descenso hacia Ribadavia hubo varios intentos de despegue infructuosos y al llegar a Orense el pelotón de cabeza sprinto y se adjudicó el primer lugar, Federico Esquerra.

La clasificación se establece: primero, Federico Esquerra, en 6 horas, 14 minutos. Segundo, Ricardo Montero, en el mismo tiempo; tercero, Luciano Montero; cuarto, Eusebio Bastida, en 6 h. 14 m., 30 s.; quinto, Salvador Cardona, en 6 h., 16 m. 30 s.;

séxto, Abundio (francés), en 6 h., 41 m.; séptimo, de Blas; octavo, Pagés, en 6 h., 43 m.; noveno, Carretero; décimo, Figueras.

El martes, la tercera Lugo-Ribadeo 106.—Miércoles, la Cuarta Ribadeo-Ferrol, 153. El jueves descansarán los corredores en Ferrol. El viernes, cubrirán la quinta etapa Ferrol-Coruña 161 kilómetros. El sábado, la sexta Coruña-Pontevedra, 237 y el domingo, la séptima y última Pontevedra-Vigo, 120 kilómetros, con entrada en el terreno de Baladíos.

El primer premio que se disputan los corredores, es de 3.000 pesetas; el segundo, de 2.000; el tercero, de 1.000 y hay otros siete más de menor cuantía, así como diversas primas y trofeos y un premio de 1.000 pesetas, para el primer gallego que se clasifique.

ORENSE, 7.—Se corrió la segunda etapa de Vuelta a Galicia, que fué ganada por Federico Esquerra.

Siguen en la clasificación de la etapa Ricardo Montero, Luciano Montero, Bastida, Cardona y otros.

OTRAS PRUEBAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

MADRID.—En la barriada de Cuatro Vientos se celebró ayer una carrera organizada por Telmo García y reservada a noveles, sobre 60 kilómetros. Consistió en ida y regreso a Colmenar. Triunfó Ramón Lledó en dos horas 3 segundos.

SEVILLA.—La carrera Sevilla-Cádiz-Sevilla puntuable para el campeonato de España tendrá lugar el 20 del actual.

La carrera Sevilla-Villalba de Alcor Sevilla, sobre 90 kilómetros, organizada por la A. C. Sevillana no terminó regularmente, porque en ruta sufrió un accidente el coche del Jurado y éste no pudo establecer la clasificación.

BRUSELAS.—Terminó la Vuelta Ciclista a Bélgica, prueba que se ha disputado en nueve etapas. Ha ganado el independiente De Caluwe. En segundo lugar se clasificó Garnier.

BUDAPEST.—El campeonato Ciclista disputado ayer en el Circuito de esta capital, fué ganado por Vitez que hizo los 124 kilómetros en 3 horas 33 minutos, 14 segundos. Con esta victoria, queda campeón de Hungría para el año 33-34, por haber sacado la máxima puntuación de 62 puntos en las cuatro pruebas que lo componen, el corredor Liszkai.

COPENHAGUE.—El domingo se disputó en esta población el Criterium de velocidad, en el que participaron numerosos ases de toda Europa. Venció Falk Hansen.

PARIS.—Han llegado corredores de diversas naciones que participarán en la Copa del Mundo. Entre otros ayer llegó a la capital de Francia el corredor español Escuriel.

GINEBRA.—En el circuito del Lago Lemán se disputó ayer la prueba ciclista de más antigua institución de Europa, sobre 168 kilómetros. Venció Alfredo Buchi, que hizo el recorrido en 4 horas, 19 minutos, 5 segundos.

TRUEBA EN LA VUELTA A FRANCIA

La hazaña del corredor español Vicente Trueba en la Vuelta a Francia, mantuvo vivo el anhelo de todos los deportistas que con creciente interés fueron siguiendo las proezas que aquél realizaba en cada una de las etapas de tan importante prueba ciclista.

El redactor deportivo de "La Noticia", de San Sebastián, el competente y popular "Directo", ha publicado un interesante número extraordinario destinado íntegramente a recopilar la brillante actuación del pequeño corredor santanderino, y el trabajo del citado periodista constituye una obra meritoria, que será leída con sumo agrado por todos los deportistas, lo que podrán hacer solicitando dicho número extraordinario del colega donostiarra.

AUTOMOVILISMO

EL GRAN PREMIO DE NIZA

NIZA.—Se ha disputado la importante carrera automovilista el Gran Premio de Niza, que ha terminado con la victoria del as italiano Nuvolari, que con su coche Maserati, 2'600 ha hecho el recorrido en 2 horas, 56 minutos, 13 segundos 3/5 a un promedio de velocidad de 103'916.

En segundo lugar se calificó Derytupus con Bugatti, en 2 horas, 57 minutos 47 1/5.

Tercero, fué Molle con Alfa Romeo a una vuelta.

Cuarto, Falloli, con Maserati.

Quinto, Levis, con Alfa Romeo. Séptimo, Félix a cuatro vueltas. Octavo, Campari, con Maserati.

La carrera fué emocionantísima en los primeros momentos en que hubo una dura lucha entre Nuvolari y Etancelin.

A los veinticuatro minutos Nuvolari que marchaba en cabeza tuvo que detenerse para reparar una avería en un freno. Entonces pasó a la primera colocación Etancelin, quien se mantuvo en tal puesto hasta los 56 minutos en que hubo de abandonar la carrera por rotura en los frenos.

Nuvolari, a toda máquina, siguió pasando corredores y mejorando posiciones, de tal forma que a los 70 minutos, no solamente había recobrado la primera colocación, sino que sacaba un minuto de ventaja a su inmediato perseguidor. Desde este momento la carrera perdió interés porque el as italiano fué aumentando su ventaja hasta el final.

MOTORISMO

EL CIRCUITO DE AVELLINO

AVELLINO.—Ayer se disputó con asistencia de muchísimo público y del príncipe de Plamonte, la carrera automovilista, denominada "El Circuito de Avellino".

Venció Siena, con Alfa Romeo, en dos horas, cuarenta y cuatro minutos, cuarenta y tres segundos, cuatro quintos, a un promedio de velocidad de 90'874.

En segundo lugar se clasificó Balestreros, en dos horas, cuarenta y cuatro minutos, cincuenta y cinco segundos.

NUVOLARI SE SEPARA DE FERRARI

MILAN.—La pareja de célebres automovilistas Nuvolari y Borjachini, pilotos de la Scuderia Ferrari, por diferencias con la entidad, han roto la Sociedad y en lo sucesivo se explotarán asimismo.

La Scuderia ha sustituido al as con Fagioli y está en trato para conseguir el concurso de Chirón.

FUTBOL

EL CAMPEONATO DE GUIPUZCOA

"Aquello" de cómo había de jugarse en la temporada próxima al campeonato regional, no ha podido prevalecer a pesar de toda la influencia que en estos asuntos futbolísticos disfruta uno de los clubs más directamente interesados en que la Mancomunidad guipuzcoano-navarro-aragonesa hubiera experimentado alguna reducción.

No ha sido posible. Las promesas se las ha llevado el viento. Las esperanzas han quedado talladas y el campeonato se deslizará en igual forma que en la pasada temporada. Es decir, interviniendo en sus partidos los consabidos Donostia, Deportivo Logroño, Unión de Irún, Osasuna, Tolosa y Zaragoza.

La inclusión del Tolosa obedece a méritos propios de los que no podía hacer caso omiso la Guipuzcoana. Y cuanto al Zaragoza, ¡ah el Zaragoza!; a este lo ha impuesto... la Nacional.

Así que, quieras que no, los maños desfilarán por los campos navarro, guipuzcoanos y logroñés, siendo a su vez visitados por los equipos de todas esas regiones.

Esta abundancia de equipos y partidos, obliga a que el campeonato dé comienzo el primer domingo de septiembre, ya que en otra forma no sería posible tenerlo terminado para la fecha que se ha señalado para comienzo de la competición liguera.

Ante esa ineludible circunstancia, la Guipuzcoana volverá a reunirse el próximo sábado y en ese día estará ultimado el calendario, para cuya confección se ha designado una ponencia que forman los delegados del Donostia, Osasuna y Deportivo Logroño.

Todo ello obliga a los equipos mancomunados a anticipar los preparativos para ir a los partidos en las mejores condiciones posibles, y el Deportivo Logroño ha dado ya el toque de concentración a sus jugadores para que den comienzo a los entrenamientos el próximo jueves.

Por todo ello pronto vamos a entrar en las actividades del futbol local.

EL PARTIDO DEL DOMINIO

GIJÓN.—El partido del domingo en el campo del Molinón, jugaron un partido amistoso con carácter benéfico, el Sporting y el Club Gijón. Venció el Sporting, que consiguió tres goles, los marcados, dos por Herrera y uno Iglesias, mientras que el Gijón sólo marcaba un tanto obra de Campanal.

Entre el Club Gijón jugaban jugadores de otras regiones.

Los equipos formaron: Sporting: Sion; Quirós, Peña; Manfredo, Ribera, Luisín; Archano, Angelín, Herrera, Pin, Nani.

Gijón: Arturo; Aldeano, Riera; Castro, Abdón (del Valencia), Canals, Toll, Loredo (del Racing), Campanals (del Sevilla), Sivoli, Epuco.

EL AMBROSIANA CONSERVA SUS ASES

MILAN.—El Ambrosiana conserva todos los ases de su equipo, incluso el célebre delantero centro Mazza. Ha adquirido a Alfredo Pitto, gran interior izquierda del Fiorentina. Estos jugadores no podrán participar en el partido final de la Copa Europa que jugará el Ambrosiana, pero en cambio con ellos piensa arrebatarle al Juventus el campeonato italiano de la próxima temporada.

ASAMBLEAS FEDERATIVAS

GIJÓN.—En la Asamblea celebrada ayer por la Federación Asturiana se reeligió al Comité regional y se adoptaron varios acuerdos incluso uno para apoyar a los clubs de Langreo que atraviesan difícil situación.

Se dejó pendiente para esta semana el calendario de primera categoría, en vista de que el Racing de Santander ha mostrado interés de jugar el campeonato regional combinado con los Clubs asturianos.

MURCIA.—En la Asamblea de la Federación Regional quedó acordado que el campeonato regional de comienzo el 3 de septiembre y la segunda vuelta, el 8 de octubre.

Lo jugarán los Clubs Imperial, Hércules, Gimnástica Abad, Murcia, Elche y Cartagena.

VALENCIA.—En la Asamblea celebrada por el Club Valencia se eligió presidente a don Francisco Almenar.

MURCIA.—Celebraron Asamblea los árbitros murcianos y acordó elevar las tarifas para los Clubs de todas categorías, excepción los de primera.

BOXEO

NOTICIA DESMENTIDA

ROMA.—En todos los Circuitos Deportivos de Roma se desmentió rotundamente la versión circulada de que en el próximo mes de septiembre el campeón del mundo, Primo Carnera, pondría en juego su título contra el español Paulino Uzcudum.

Igualmente se ha desmentido esta noticia en la Federación Italiana de Boxeo, que no ha dudado en calificar la noticia de un bulo.

EL CINTURON DE MADRID

MADRID.—En el campo de la Deportiva Ferroviaria se disputaron combates correspondientes al Cinturón de Madrid amateur. Los resultados fueron estos:

Moscas: Rafael Plaza, vence por inferioridad, a Alberto García.

José Muradas a Francisco Martín por abandono.

Gallós: Daniel Balandín a José del Valle, por abandono.

Plumas: José Vázquez, por puntos, a Benito González; Manuel Esperante a Antonio García, por puntos.

Ligeros: Juan Jiménez, por puntos, a Esteban López. Miguel Ruiz, por puntos, a Juan González. Melitón Rodríguez, por inferioridad, a Emilio Lalín.

Welter: Saturnino Mera, por k. o., a Lorenzo Sanz. Antonio Peña, por abandono, a Félix Dorado.

SCHMELING, LUCHARA

BERLIN.—El ex-campeón del mundo, Mac Schmeling, ha desmentido la noticia circulada por su mujer, la célebre actriz del cinema, Anny Ondra, de que ya no volvería a boxear. Por el contrario, el boxeador piensa reintegrarse a la actualidad pugilística muy en breve, y ha asegurado que recobrará el título de campeón mundial.

MAX BAER, CINEASTA

NUEVA YORK.—La conocida Casa de películas Metro Goldwyn Mayer, ha firmado contrato con el célebre boxeador Max Baer para que ruede una cinta que llevará por título "El boxeador y la dama".

UN TRIUNFO DE GENNER HUAT

DEAUVILLE.—Genner Huat ha vencido por puntos a Lorenzoni. En este combate se disputaba el campeonato francés del peso gallo.

NATACION

RECORDS MUNDIALES BATIDOS

DETROIT.—En unas pruebas de natación celebradas en una de las piscinas de esta capital, el atleta Gilhula, ha batido el record del mundo de las 300 yardas, haciéndolo en 3 minutos, 6 segundos, 5 décimas, y el de los 300 metros, al emplear 3 minutos, 24 segundos, 8 décimas.

Las marcas superadas pertenecían a Veismuller y Taxis, respectivamente.

—El record del mundo de las mil yardas, que desde el año 29 poseía el sueco Arne Borg, ha sido superado por Medina, que lo ha hecho en 11 minutos, 37 segundos, 4/5.

LA TRAVESIA DE LA LAGUNA DE PENALARA

PENALARA.—La sexta travesía de la Laguna de Peñalara reunió a más de 50 participantes. Los nadadores de primera categoría daban dos vueltas a la laguna, y los neófitos y las señoras, una.

En primera categoría venció César G. Agosti, en dos minutos, 3 segundos, 1/5.

En segunda categoría, Pablo Dupuy, en dos minutos, 26 segundos.

En neófitos, Luis Drake, en un minuto, 13 segundos, 4/10, y en señoras, Aurora Villa, en un minuto, 20 segundos, 4/5.

PELOTA

EN BETI JAI

Pese a los buenos deseos de la Empresa, no pudo el domingo celebrarse el partido de que hicimos mención, a base de Urcelay II y Lasa, de Azcoitia. Por otra parte, la ausencia de las primeras figuras del cuadro local, obligó a una combinación de parejas mezcla de veteranos y noveles, siendo éstas, Límpias y Coquis, y Lechuga I y Cantarín. Para la cédula no ofrecía duda, por lo visto, el resultado, por cuanto ofreció desde el primer momento un fuerte motivo por la primera pareja y lo mantuvo en mayores proporciones, si cabe, no obstante las igualadas, a 6 y 10. Desde luego, no andaba descaminada, por cuanto Cantarín no ganó ayer, y jugando en la misma forma no ganará nunca, sean los que quieran los contrarios.

Para poder ganar es necesario acometer; no basta con echar la pelota a buena como respuesta a una entregada; así podrá sostener algún tanto el pelotero para al fin apuntar en el cajetín del contrario; que es lo que ocurrió ayer.

A partir del domingo próximo, y hasta nuevo aviso, los partidos serán a las cuatro de la tarde, siendo la primera combinación Echaniz-Ogueta y Corono-Gato Rojo. Habrá primer partido.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante la Comandancia militar ha hecho su presentación el coronel de la Guardia civil, don Fernando Núñez Llanos, despedido para Córdoba en comisión de servicio.

Cuerpo de suboficiales, Artillería, brigadas, don Daniel Acha San Miguel presentado con permiso y don Abundio Meringo a incorporarse al 15 regimiento de Artillería ligera (Pontevedra).

Cuerpo auxiliar subalterno: Ingenieros, auxiliares de taller, don Domingo Ruiz y don Julio Rino, con permiso de verano.

RESIDENCIA.—Se autoriza el traslado de residencia desde San Sebastián a Madrid, al general de brigada, en situación de segunda reserva, don Luis Cuartero García.

WAPTOS PARA EL ASCENSO.—Se ha resuelto declarar aptos para el empleo inmediato a nueve subayudantes del Cuerpo de suboficiales del Arma de Infantería, don Ignacio Aldana Gallego del regimiento número 24.

CONDUCTORES AUTOMOVILISTAS.—Examinados por la escuela de automovilismo del Ejército, se ha dispuesto se extienda a los interesados el correspondiente licencia por haber obtenido la calificación de aprobado. Conductores de coche rápido: cuatro sargentos, cinco cabos y treinta y cinco soldados.

Conductores de camión: un brigada, dos sargentos y setenta y siete soldados. Conductores de motocicletas, una brigada, un sargento, cinco cabos y diez y siete soldados. Conductores de coche rápido y motocicletas: un subayudante, un sargento y un carabiniere, conductores de coche rápido y pesado, tres soldados.

SUBASTA DE GANADO.—Hoy, a las once se procederá a la venta en pública subasta del ganado de desecho que tiene el 12 regimiento de Artillería ligera.

SUCESION DE MANDOS.—Ausentándose debidamente autorizado el coronel del regimiento Infantería número 24, don Valentín González Celaya, hace entrega del mando y despacho, el teniente coronel, don Antonio Martín Delgado, a quien por ordenanza le corresponde.

ORDEN DE LA DIVISION.—Con el fin de dar cumplimiento a su día, se procede, a la circular de 21 de julio último (D. O. número 179), sobre agregaciones a los Cuerpos de la cuarta y quinta división para las Maniobras de Otoño próximo, los jefes de los Cuerpos y Dependencias de esta División explorarán la voluntad de los jefes, oficiales, suboficiales, clases, contratados y tropa, de los suyos respectivos que deseen asistir en concepto de voluntario a dichas Maniobras. Dichos primeros jefes remitirán a esta División, a la mayor brevedad posible relación numérica del personal anteriormente citado, debiendo tener presente que deben quedar con el personal suficiente para las necesidades del servicio.

ASUNTOS DE JUSTICIA.—Los individuos del Ejército, mientras estén prestando servicio, que deban cumplir penas de arresto o de prisión subdiaria, impuestas por los tribunales de la jurisdicción ordinaria, lo mismo cuando hayan sido juzgados antes de su incorporación a filas que en el caso de serlo durante la prestación de sus servicios, seguirán extinguiendo dichas condenas, según se dispone en la orden del Ministerio de Justicia de 13 de febrero de 1875 (C. L. número

tarín, que sin ninguna brillantes juego y más bien agudado por unas erradas de Coquis y una chapa de Límpias, se había colocado en 14 por 10, haciendo pensar en un posible triunfo suyo, se dió la buena maña de perderlas todas seguidas, quedando en las dichas 14 para 24, que era el partido.

Lechuga cumplió bien y hasta pegó más que de ordinario; quien hace lo que puede no está obligado a más. Coquis erró algunas pelotas, pero en conjunto jugó bien, ganando en su propio terreno a Cantarín cuantos "efectos" quiso éste hacerle.

Límpias jugó solamente lo que necesitaba jugar para alcanzar el triunfo; ¿y para qué más? De haberse empleado a fondo desde el primer momento, el partido hubiera durado aproximadamente 24 minutos.

Cantarín no ganó ayer, y jugando en la misma forma no ganará nunca, sean los que quieran los contrarios. Para poder ganar es necesario acometer; no basta con echar la pelota a buena como respuesta a una entregada; así podrá sostener algún tanto el pelotero para al fin apuntar en el cajetín del contrario; que es lo que ocurrió ayer.

A partir del domingo próximo, y hasta nuevo aviso, los partidos serán a las cuatro de la tarde, siendo la primera combinación Echaniz-Ogueta y Corono-Gato Rojo. Habrá primer partido.

Audiencia

SUSPENSION DE UNA VISTA

Por causas imprevistas, se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Alfaro, contra Gerardo Gutiérrez Milagro, por delito electoral.

SENTENCIA

Por la Sala de la Audiencia, se ha dictado sentencia absolviendo a Leandro Ezquerro Ganta, en la causa que instruyó el Juzgado de Haro, por delito de desobediencia y en la que en el acto del juicio oral defendió al procesado el letrado señor Montero.

DE LO CONTENCIOSO

Por el procurador don Luis Saez Benito, en nombre de don Miguel Sánchez Redondo, ha interpuesto recurso ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso, contra acuerdo de la Comisión Gestora de la Exema. Diputación sobre aprobación de la liquidación de obras del camino vecinal de Brieva.

Por el citado procurador y en representación de don Bonifacio Martínez Herrero, se ha presentado recurso ante el indicado Tribunal, sobre destitución del cargo de secretario que desempeñaba.

LOS CINES

Aunque el calor obligó el domingo al vecindario a trasladarse al campo en busca de ambiente, pues dentro de la ciudad apenas si se podía respirar, hubo abundancia de público en los cines, en los que se registraron excelentes entradas.

En el Moderno y Olympia se representó la cinta "Luces de la Ciudad", interpretada por Charlot, que el día de su estreno alcanzó éxito y se repitió ayer, pues no en balde el citado actor goza de buen ganado prestigio de cómico insuperable.

En el Cinema Social se estrenó "La reina Kelly", una de tantas comedias bien presentadas, pero cuyo asunto resulta muy aburrido.

En el frontón logroñés se estrenó otra cinta titulada "Los ojos del mundo", que mereció la aprobación del público, tanto por su asunto como por su interpretación a cargo de la estrella Una Marked, de John Hand y Nancy Onell.

Vuelta a Peñacerrada GRAN TRIUNFO DE LA BICICLETA VICTORIA

En la carrera celebrada en Vitoria el domingo, consigue un gran triunfo

1.º. Absoluto, nuestro convecino

EDUARDO RUIZ, sobre bicicleta "VICTORIA"

2.º. FRANCISCO CEPEDA, sobre bicicleta "G. A. C."

Antes de comprar una bicicleta consulte precios y modelos de estas 2 marcas al Concesionario Exclusivo CESAREO RUIZ, Bretón de los Herreros, 23.

HIJELMO

CAFE-BAR
SIEMPRE ÚLTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS
BRETON HERREROS, 13

"La Bicicleta Alcyon"

sin rival entre las mejores marcas extranjeras, en los modelos TOUR DE FRANCE y CORRIENTES, así como otras muchas marcas, desde la B. S. A. PELISSIER y OTRAS, y gran número de marcas nacionales de diferentes tipos, para niño, niña, señora y caballero, y un inmenso surtido en toda clase de accesorios de inmejorable calidad, y economía en sus precios, se halla en venta en el GARAGE CASADO, VARA DE REY, Núm. 10, LOGROÑO.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 7.

¡QUE CALOR!—Ahora sí que podemos hacer esta exclamación, ¡qué calor!, porque ayer, domingo, estuvo el poco que no nos achicharramos de calor que hizo, habiendo sido la temperatura más elevada del verano, ya que el termómetro llegó a marcar 34 a la sombra. Por este motivo las "plazas" del Najerilla se vieron concurridísimas, como el paseo, a la caída de la tarde, durante el concierto que dió la banda municipal; el mercedero de "La Bombi" y huerta de los Campos Euseos, no así el Frontón, porque como los mejores pelotaris se fueron a Vitoria a la fiesta de la Blanca, los partidos jugados carecieron de interés.

La Coral dió el baile acostumbrado, el cual, a pesar de lo fresco que se está en sus salones, no hubo la animación de otros días.

Los excursionistas que fueron a San Sebastián regresaron contentos del viaje, después de haber admirado las bellezas de la Concha y de haber pasado unas horas en la Florida de Vitoria.

Del partido de fútbol ya nos dirá Cesáreo cómo se ha desarrollado, pero no está demás que adelantemos que ganaron los de casa por seis a uno, a los de Santo Domingo.

BODA.— Los simpáticos jóvenes Justino Gasco y Benita Aldonza, celebraron días pasados su matrimonial enlace en la iglesia parroquial de Santa Cruz, de esta ciudad, habiendo sido padrinos la señorita Angelina Lalca, prima del novio, y don Aquilino María, familia de la desposada, habiendo saboreado los invitados en casa de los padres de la novia, después de la solemne ceremonia un suntuoso desayuno.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel.

UN NAJERINO MAS.— Con toda felicidad dió a luz un najerino la señora del industrial botero, don David del Pozo, a quienes felicitamos.

DE SOCIEDAD.— A pasar unos días por San Sebastián salieron doña Remedios Ochoa con su elegante hija Victoria y monísima Raquel; doña Rufina Urzay con sus hijos Amparo y Mercedes Ochoa, juntamente con doña Beatriz de García y Silvina Quintanilla.

Para Pantanosa, doña Beatriz, viuda de Loyola, con su hija Felisa Loyo la. Pasando unos días con su tío el director del Banco Urquijo Vascongado, se encuentra en Madrid, la elegante y guapa señorita Enriqueta Benítez de Lugo y Pons, y de Bilbao, la no menos elegante señorita Isabel Domingo, hija de nuestro amigo el secretario judicial don Guzmán. Se nos olvidaba decir que también le escultural señorita Matilde Montalvo salió para la Bella Easo.—Ego Sum.

DE CAMEROS

NESTARES, 6

EL TIEMPO.— No pueden quejarse los labradores del magnífico tiempo que les hace para que puedan llevar a cabo la recolección de cereales. Transcurren los días con un cielo limpio y el astro rey se deja lucir, apostroando el calor de verdad y eso en esta cogollito, si bien sabemos darle la vuelta por haber sitios muy frescos, lo que prueba que aunque en pequeño todos los años hay colonia nueva.

De Logroño continúa la familia del simpático maestro de obras, buen amigo, don Cándido Cenzano. También se halla pasando una temporada en uso de licencia, don José Domínguez, empleado de la Alhóndiga de la capital, con su señora e hijo.

De Fuenmayor, un joven matrimonio y precioso niño y doña Petra García, y luego en el otoño nos honrarán

con su presencia una buena colonia de vascos.

Los aficionados a la caza de la codorniz se muestran contristados, debido a la escasez de estas avecillas, así es que cobran pocas piezas.

Parece ser que este año los murcianos, aunque algunos comisionados se han presentado en esta pintoresca villa, han hecho poco de la sabrosa ciruela claudia, que existe aunque no en grandes partidas.

Las tormentas hasta ahora brillan por su ausencia, y que no se presenten. Una tan sola se presentó en la noche del 27 de julio y gracias que duró cinco minutos solamente; que de haberse prolongado hubiera hecho estragos por la forma torrencial que despedía el agua. Baste decir que a este cronista y dos jóvenes de la localidad nos sorprendió en la fuente grande y saliendo a 120 por hora, que nos costaría llegar al pueblo dos minutos, vaya remoción que nos dió, siendo necesario cuando llegamos a casa desprendernos de todas las prendas toda vez que estábamos hechos una lástima. Gracias que la nublada se corrió para abajo y no ha habido que lamentar perjuicios de índole alguna.

S. Ricardo

RIOJA BAJA

AUSEJO, 5.

MISCELANEA AGRICOLA.— Llevamos un tiempo que ni a pedir de boca; calienta el sol para facilitar la trilla y un viento propicio ayuda eficazmente para aventar las pajas. Los cereales rinden bastante y son, además, de una calidad superior. ¡Lástima que tengamos tan poco! Claro, que otros años ha habido menos.

Se cotiza el trigo a 19 pesetas la equivalencia de la fanega, y la cebada a 8 y 8.50.

Las viñas excelentes, si la cosa no se tuerce: ya nos escapamos illesos de la última tormenta. No están tampoco atacadas de ninguna enfermedad, y es presumible que ya, debido al buen tiempo y a lo adelantadas que están, se vean libres de todo mal, cosa que nos encantaría. El fruto está de primera y hace bastante tiempo que vemos colorearse muchos granos.

El mercado de vinos y aceites lo tenemos absolutamente paralizado; esto hace que el precio se resienta. Ofrecemos un fuerte stock de vinos de bastante buena calidad a 3 y 3.50, y como máximo a 4 pesetas la cántara. Coste que hay vinos aceptables, a pesar de cuanto se diga.

CINEGETICAS.— Mal año para los cazadores. Pocas han sido las codornices cobradas y éstas a costa de un esfuerzo considerable. Como este término municipal está declarado como zona infecta por haber rabiado algún perro, los cazadores de aquí, fieles a la ley, han respetado pulcramente lo estatuido para estos casos. Sin embargo, algunos forasteros, concededores por afinidad de la prohibición de entrar perros en nuestra jurisdicción, haciendo caso omiso, han cazado con sus canes. Ello, como es natural, ha indignado enormemente a los cazadores indígenas y por nuestra parte nos asociamos a su justa protesta.

Además, estimamos que la veda ha sido levantada prematuramente; lo han comprobado los cazadores que han encontrado muchos nidos de codorniz con huevos y, desde luego, crías sin desarrollo.

VIAJEROS.— Se encuentra entre nosotros don Pascual Aldana, maestro de esta localidad. Saló para Bilbao y otras poblaciones norteñas, en viaje de verano, la encantadora señorita Hortensia Martínez. Hemos saludado a don Severiano Resa, maestro de Miranda de Ebro.—Moisés Traperero.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, número 4. (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Matilde Sanz Pérez QUE FALLECIO EL DIA 10 DE AGOSTO DE 1932 R. I. P. Su esposo don Benigno Muro Martínez (repartidor de Telégrafos; hija Martina Cecilia; padres don Paulino y doña María; padres políticos don Severiano y doña Satura; hermanos doña Patricia, doña Elena, don Silvino y don Priscillo; hermanos políticos don Esteban, don Aniceto, don Germán, doña María de los Remedios, don Joaquín, don Aarón y doña Felicitas Muro, y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan al FUNERAY y MISA que se celebrarán pasado mañana, jueves, 10, en la Iglesia de los Reverendos Padres Escolapios, a las NUEVE de la mañana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 8 de agosto de 1933.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

Nutra su piel y parezca joven



HERMOSAS ABEJAS

Contrariamente a la opinión general no es la edad, sino una alimentación insuficiente de la piel lo que causa las arrugas, la relajación de los músculos de la cara y los tejidos y la marchitez del cutis. Con una piel cuidadosamente alimentada, la mujer de 50 años puede aparentar fácilmente 30. Las substancias más nutritivas conocidas son la crema de leche fresca y el aceite de olivas preridrigidos, los dos combinados con yemas de huevo y ciertos extractos vegetales emulsionados. Garantizamos con 10.000 pesetas que la crema Tokalon, la famosa crema parisiense, contiene estos ingredientes que, según afirma un profesor eminente de Viena, la piel debe absorber para conservarse fresca, lozana y libre de arrugas. Este es el secreto que permite a muchas actrices del cinematógrafo que rayan en los cuarenta, hacer papeles de juventud. Aplíquese la Crema Tokalon rosa, alimento del cutis, por la noche, y la Crema Tokalon Blanca (sin grasa) alimento del cutis, por la mañana. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de ptas. 2'50, tamaño grande, y ptas. 1'75 tamaño pequeño.

REBAÑO. Vendo 80 jóvenes. Para tratar, con Timoteo Sáenz, Villamediana.

MUCHACHA. Se necesita, para todo, Castillo Dolores, entresuelo, izquierda.

800 A 1.000 kilos de pera de Donquindo, fruto superior, se vende. Razón, Salmerón, 19, cuarto, izquierda.

SE VENDE carro para 3.000 kilos, ruedas usadas, grandes y pequeñas. Compro tartana o Sarré. Espotero, 16, Carretería.

AVISO

Amistades y público en general. El ex cortador de calzado de la señora viuda de F. Herrero, Calixto Verano, repara toda clase de calzado. Se ponen "fihilis", tacones de goma. Se tije y ensancha el calzado y limpia con tintas especiales, todo al día. Cremas a 15 céntimos caja. Mercaderes, 7, bajo.

SE VENDE UN REBAÑO de ovejas del país. Para informes, Ricardo Godejuela, Miranda de Ebro.

CASA. Compraría de 15.000 a 20.000 pesetas, o un solar dentro o fuera de la capital. Razón, Rey Pastor, J. A., 1.º. Arriendo un ENTRESUELO.

SE OFRECE TRILLADORA Ajuria, con tractor—todo nuevo—para trillar 5.000 robos en adelante, al tanto por ciento, y cuando se desee. Dirigirse a Siricio Lerga, San Martín de Unx (Navarra).

MAQUINA SINGER, se vende. Razón en LA RIOJA.

CHICO. Se necesita. Alpargatería de Martín Barco. Plaza del Mercado, 29.

CASA de reciente construcción, de tres pisos, urge venta por ausencia. Se darán facilidades de pago. Tiene cuartos de baño. Razón LA RIOJA.

CHICO. Se necesita de 15 a 20 años, sin pretensiones, que tenga principio de hojalatería, en casa de Ramón Vela, Lodosa (Navarra).

SE DESEA COMPRAR camioneta pequeña. SE HACEN depósitos de cemento armado, lagos, prensas, la mesa maciza, para desarmarla en dos horas. Todo ello garantizado en filtración y resistencia. Dirigirse a Venancio García. Dará precios y podrá enterarse de tal construcción. San Vicente de la Sonsierra.

SE ALQUILAN un primer piso con baño y un cuarto piso económico, en la calle de Canalejas, letra F. Informan en la portería de la casa y en el almacén de T. Sáenz y Compañía. Sucesores de Viuda de Arza. También se arrienda espléndida planta baja.

SE VENDEN tres camas, seminuevas, con los somieres "Numancia" y un colchón por tener que ausentarse. Razón en LA RIOJA.

VACA. Se vende una superior, preñada, tercer parto cumple el día cinco. Tratar con Domingo Tartas, en Oyón.

VENDO HUERTA de dos fanegas. Informan Traseras Castillo Dolores. Casa Velilla.

AUTOMOVIL 7 PLAZAS, perfecto estado, se vende barato (admito cambio). Casa Castellanos.

Pérdidas

—De una perra colina, moteada en el lomo y las orejas, tacos color café, tiene la pata derecha amudada y atien-de por "Lola". El que la haya recogido la entregará a Hilario García, en Ortigosa. De lo contrario se tomará por hurto.

—De dos perras de caza, negras, una seter y la otra pointer, atienden por Lira y All; extraviadas el día 6 del corriente en el pueblo de Alberite. Se ruega al que las haya encontrado, avise al practicante de Alberite don Valentín Sotelo, pues caso contrario, se perseguirá por hurto.

—El que haya recogido una cachorra Séter, de tres meses, roja, con cadena y un lunar blanco en la frente, puede devolverla en la Travesía Laurel, 53, 4.º, donde se gratificará. De no presentarla, se tomará por hurto.

CUBAS DE ROBLE de toda clase de cubas y madera para reparaciones, de todas medidas, vende Alfredo Pautaya, en Corella (Navarra).

SE VENDE coche Chevrolet, cinco plazas, seminuevo, precio económico. Razón Garage González, calle Salmerón.

SE TRASPASA PENSION con buena parroquia, por no poder atenderla su dueño. Razón LA RIOJA.

SE TRASPASA BARBERIA en sitio céntrico y buena clientela. Razón, Montoya. HARO.

SE VENDE CASA de reciente y excelente construcción, entera con facilidades de pago, y por pisos de 15.000, 13.500, 12.000 y 5.500 pesetas. Tiene dos hermosas plantas bajas a 11.500 cada una. Detalles don Abelardo Sos, Vara de Rey, 39, 3.º derecha.

AMPLIA PLANTA BAJA en la calle de Canalejas, F. Se alquila. Informes, T. Sáenz y Compañía. Sucesores de Viuda de Arza.

PISO Y PARCELAS, arriendo en Villa Purificación, carretera Villamediana, con agua y luz. Tratar, en el mismo sitio.

MAQUINA TRILLADORA Ajuria, número 1, se cede para trillar cualquier cantidad de grano. Dirigirse a Santos Lacalle, en Bobadilla.

PLANTA DE ESCAROLA SUPERIOR se vende en la huerta de "El Guindo", Carretera de Villamediana.

HACEN FALTA CHICAS para Camisería. Marqués de San Nicolás, número 147, piso 3.º, centro.

NODRIZAS —Se ofrece una de 30 años, leche de diez días, para criar en su casa fuera de Logroño. Razón Cochera Moderna, de Basilio Heredia, en Logroño.

HERMOSA CASA con huerta, frente al Balneario de Grávalos, la vende José Rizo, calle Dr. Arellano, 55. Bilbao.

PISO. Se arrienda un tercero con cuarto de baño, en carretera del Cristo, S. T. Razón, Portería o Simeón Tejada.

FINCA RUSTICA muy próxima a la capital y carretera, se vende entera o en parcelas. Razón, Espotero, número 1, bajo izquierda.

ATENCION Nuevo establecimiento de vinos superiores y meriendas. Se ha instalado en Marqués de San Nicolás, 157, "El Cuatro Vientos". Ventura Pérez.

EN MENDAVIA se vende casa de nueva construcción, de planta baja, piso con seis habitaciones, corral y cuartos en 3.000 pesetas. También vendo yegua de tres años, preñada; novilla preñada y un potro de 15 meses. Dirigirse a Carlos Serena, en Mendavia, (Navarra).

El Hijo del Diablo

Por PAUL FETAZ (Editada por la Casa Sopena)

Yo he buscado afanosamente y sin cesar al hijo de mi amo: los tres bastardos han hecho otro tanto, no obstante los peligros que en sus viajes les amenazaban; pero todo ha sido en vano! El niño se ha ocultado a todas nuestras infatigables pesquisas.

Los que le robaron han sabido sustraerle bien a nuestras indagaciones... ¡y, quién sabe si el último heredero de Bluthaupt habrá sufrido la suerte de toda su desgraciada familia!

¡Cálló Hans, y apoyó sobre la mano su cabeza.

Cosas mejores esperaban los concurrentes de aquella historia que su imaginación se había forjado de antemano llena de misteriosos prodigios. Johann sobre todo pareció quedar menos satisfecho que sus compañeros.

—¡Según eso—dijo éste con acento áspero,—el hijo del diablo ha muerto?

—Bien se pudiera apostar veinte contra uno a que es así—repuso Hermann—de modo que siendo bastardos los otros, la familia ha concluido.

—¡Y yo no sé, yo no sé!—murmuró como hablando consigo mismo.—¡Dios mío! Jamás he visto cosa más parecida!... No pudo olvidar aquel rostro de niño que constantemente sonreía delante de mi vista.

—¡Yo no sé, yo no sé!—murmuró como hablando consigo mismo.—¡Dios mío! Jamás he visto cosa más parecida!... No pudo olvidar aquel rostro de niño que constantemente sonreía delante de mi vista.

—No lo ha dicho todo—refunfuñó el tabernero—seguramente hay algo más...

—¡Si fuera él!—continuó Hans Doru, cuya vista se animaba progresivamente.—¡si hubiese vuelto a ver al heredero de Bluthaupt!

Hermann abrió la boca para preguntar.

—¡Chist!—dijo Johann guiándole al mismo tiempo.

Hans juntó las manos, y alzando al cielo sus ojos, exclamó: —Cuanto más lo pienso, más lo creo... ¡Si, debe ser él... no puede ser otro que él!

—¿Y dónde está?—preguntó Hermann sin poderse contener más tiempo.

El entusiasmo de Hans se desvaneció repentinamente, y su frente se puso pálida.

—¡Qué loco soy!—murmuró con una melancólica sonrisa.—¡Behed, compañeros, y no queráis participar de mis quimeras. No es más sino que hoy he visto a un hermoso joven cuya presencia me ha traído a la memoria a la condesa Margarita. Es cierto que jamás se pareció tanto un hijo a su madre... eso sí; pero dado caso que ese hermoso joven fuese mi chiquito Gunther, ¿por eso nos habíamos ya de alegrar?

—Aquí estamos una docena de hombres—dijo acaloradamente Hermann,—y el que menos tiene buenos brazos para que el niño no careciese de nada.

cesitáis a un amigo, llamada a mi puerta: agradezco vuestras generosas palabras... pero nuestros brazos nada pueden hacer por el niño de quien hablo—añadió volviendo a caer en su profunda tristeza.—acaso dentro de pocas horas habrá concluido todo para él... Además, seríamos muy débiles apoyos para el hijo de los condes... sus protectores naturales nada pueden hacer ya por él: las pesadas puertas de la cárcel de Francfort se interponen entre los bastardos y la libertad.

Diciendo esto movió a uno y otro lado su cabeza, y alargó su vaso a Johann, que vació en él lo que en la última botella quedaba, y salió en seguida con dirección a la bodega.

Seguíose un momento de silencio a la salida del tabernero.

Hans tenía la frente inclinada, y se olvidaba del vaso que tenía en la mano.

—¡Locuras! ¡Locuras!—exclamó en fin con una especie de transporte cólerico.—¡Los hijos de Ulrico no saldrán jamás de los calabozos del Austria!—¡qué importa, pues que el niño viva o que muera.

Levantó entonces su vaso; pero en el momento en que lo acercaba a sus labios tocó un dedo su hombro por detrás.

Hans volvió la cara, y de un salto se puso de pie.

Había allí un hombre a quien nadie había visto entrar. Era un caballero de alta estatura, embozado en una capa empolvada y cubierto con un ancho sombrero.

Bajo este sombrero aparecía el pálido semblante que pocos momentos antes se había dejado ver en los cristales de la ventana.

Un nombre acudió a los labios del sorprendido Hans, pero no se atrevió a pronunciarlo, porque el extran-

jero le impuso silencio con un imperioso ademán, haciéndole seña de que le siguiese...

XXI ANTIGUOS CONOCIDOS

Apenas se hubo retirado el extranjero seguido de Hans Doru, los concurrentes a la Girafa quedaron por algunos momentos mudos e inmóviles de sorpresa.

Mirándose en seguida uno a uno, como hombres que alimentan todos una misma idea, y ninguna voz se elevó para preguntar el nombre del recién venido.

—Al hablar del ruin de Roma luego asoma—dijo uno de los convidados;—¿le habéis oído abrir la puerta?

—Le habéis reconocido bien, Hermann?—preguntó uno de los bebedores.

—Pondría mis manos en el fuego—repuso el antiguo labrador.—¿Y ojal de ellos es?

—¡Ahí está la dificultad. Veinte años hace que les he visto, y jamás por otra parte, me ha sido posible distinguir el uno de otro.

Johann apareció en el umbral trayendo en las manos dos botellas llenas.

Por una especie de tácito acuerdo todos los convidados se callaron a un tiempo, y no se hizo la menor alusión a lo que acababa de pasar.

Solamente Fritz continuaba bebiendo sin descanso, sin tomar parte ninguna en la preocupación general.

coarde asesino bañado por los rayos de la luna.

Pero es preciso saber que cada vez que Fritz se embriagaba, contaba siempre la misma historia: su vino era lúgubre, y nadie se cuidaba de poner atención en sus negras visiones.

Hans Doru y el extranjero andaban con lentitud a lo largo de la calle de Petit-Thoars.

Los pálidos rayos de los reverberos iluminaban la alta talla del barón de Rodach envuelto en los pliegues sombríos de la capa.

El era el que se había visto no hace mucho observando tras de los cristales el interior de la taberna de la "Girafa".

Desde el momento en que había llamado a la puerta de la casa nueva que reemplaza a la antigua morada de Hans en la calle de Beaujolais, el barón había continuado pacientemente sus pesquisas...

Acaso Hans Doru había abandonado el Temple; tal vez había salido de París; ¡quién sabía!...

Ocurrióle de pronto la idea de visitar las muchas tabernas que rodean el mercado.

—Tomaré por mi cuenta la primera fisonomía alemana que se me presente—dijo,—y es probable que de este modo tenga noticias suyas.

Visitó el "Elefante", "el León de Oro" las "dos Bolas" y el galante figón en que las damas del Temple se reúnen para tomar café.

Dr. BAEZA MEDICO ORTOPEDICO

En LOGROÑO, todos los meses, el día 10, de nueve a una, Vara de Rey, 47, (Chalet).

APLICACION DE BRAZOS ARTIFICIALES

PIERNAS en Duraluminio y maderita impudrescibles con músculos artificiales, que permiten la flexión y extensión natural de rodilla, articulaciones sobre juegos de bolas, pie duples, etc.

CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones de columna vertebral. Aparatos para tumores blancos, desviaciones de pies y piernas, etc.

Aparato "HERNARIANO" Médico construido sobre molde especial para cada enfermo, sin presión en parte alguna; la ejercen únicamente en el anillo herniario, manteniendo reducida la hernia, gracias a una presión dulce y sostenida.

FAJAS MEDICAS: embarazos, caída de estómago, obesidad, vientre caído.

Clínica Ortopédica E. BAEZA

Plaza del Pilar, 17, 18 y 19.—Zaragoza.

VENDO UN LOCAL de 100 metros cuadrados, en Luaveja, 43. Razón, Liborio Coca, en dicha casa.

MUEBLES. Se venden varios. San Roque, 7, segundo, derecha.

CASA FORMAL de poca familia, admitiría uno o dos huéspedes. Avenida de Pi y Margall, 21, tercero.

BARATISIMA. Por no poderla atender su dueño, se traspasa tienda de ultramarinos. Mayor, 165. Informes en la misma.

MADERAS Maderas del país para construcción aserradas a las medidas que se precisen. Entarimados económicos y embalajes.

LA INDUSTRIAL SANGÜESINA, S. A. Apartado, núm. 16. PAMPLONA.

NINERA. Se ofrece con buenos informes. Ayuntamiento. Portería.

OCASION EXCEPCIONAL Omnibus de línea "Mercedes Benz", moderno, para 23 asientos, 2 clases, carrocería alemana, perfectísimo estado mecánico y presentación, vendede condiciones ventajosas. Representación Mercedes-Benz, Miguel Angel, 31. Teléfono, 30147. Madrid.

MAQUINA CERRADORA y lote de botes vacíos, se venden en muy buenas condiciones. Dirigirse a Labaíru e Indave. Apartado, 38. Pamplona.

VACAS. Vendo cuatro recién paridas y a toda prueba. Una de 6 años con 22 litros y tres primizas de dos y tres años con 13 y 16 litros, y un novillo de siete meses, propio para seminal. Tratar con Restituto Prados, en Sesma (Navarra).

CABALLO. Se vende uno de 10 años, para todo trabajo. José Echevarría, en Villamediana de Iregua.

SE VENDE UNA CASA con buenos rendimientos, en la calle del Carmen, núm. 10. Para informes, en la misma, piso segundo, izquierda.

PISO 3.º espacioso, con galería al Mediodía, se arrienda en Trinidad, 4.

SE OFRECE SEÑORA, sabiendo de cocina, a casa de poca familia o a persona sola. Informes, Imprenta, 14.

APARATO RADIO Americano, para alterna y continua, 5 lámparas y altavoz dinámico, se vende en 325 pesetas, a toda prueba. Merced, 8, 2.º

le, no se le escapó; y alejose precipitadamente de allí, dejando transcurrir algunos minutos antes de volver.

Luego, entró en la primera sala, donde la "Girafa" distribuía graciosamente vasos de vino y "encantadoras" sonrisas, y acercándose al mostrador hizo servir una copa de licor.

Las gentes que ocupaban la taberna formaban grupos alegres y ruidosos, y charlaban desahogadoamente.

El barón, cuya entrada había excitado cierta sensación, acabó por no ser notado y entonces, aprovechando la ocasión, entreabrió la puerta de la habitación reservada, introduciéndose en ella sin ser visto así que notó la salida de Johann.

Efectuó ésta en el momento en que Hans Doru hablaba del deceso de Johann y de la extraña impresión que a su visita había experimentado.

Quando se hallaron en la calle, varios instantes marcharon el barón y Hans uno al lado de otro, sin romper absolutamente el silencio. Hans se hallaba profundamente conmovido, y en vano buscaba palabras con que empezar la conversación.

El barón meditaba. —¡Dios sea alabado, mi querido señor!—dijo por fin el preñado;—no esperaba por cierto volveros a ver. El barón, que apresuraba el paso, dominado por su interior agitación, se detuvo repentinamente.

Fragmentos of the right page, including "FON", "Autom", "ESPAÑOL", "magnífica", "en el m", "Aima", "Se", "OJED", "La", "Pen", "clones", "Baño", "Gran v", "SEÑOR", "locación", "nes, en", "mes en", "SE VEN", "dos pla", "toda pr", "Fuenma", "PISOS", "calefaco", "to, con", "Repúbl", "SE VEN", "negas,", "mente", "Cortijo", "casa, c", "olivos,", "del Ireg", "tanques", "FINCA", "ve y m", "carreter", "Para tr", "pisco S

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE DE GALLINA
Automóviles de Logroño a Arnedillo

ESPACIOSO LOCAL con bastante luz, magnífica calle, en Duquesa de la Victoria, núm. 13, se arrienda. Razón, en el mismo local.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO
Tel. 1090

"La Logroñesa" -- Madrid

Pensión de 6, 8 y 9 pesetas. Habitaciones para familias. Teléfono 96266. Baño. Pérez Galdós, 4, pral. (Cerca Gran vía, Madrid).

SEÑORITA MAESTRA, desearía colocación y se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Informes en esta Administración.

SE VENDE CITROEN B. 14-11 H. P., dos plazas con cubiertas nuevas y a toda prueba. Dirigirse a Azpillicueta, Fuenmayor.

PISOS. Se arrienda un 3.º con galería, calefacción y cuarto de baño; y quinto, con galería y azotea. Casa Barbi, República, 58 y 60.

SE VENDE UNA HUERTA de 25 fanegas, a dos kilómetros aproximadamente de la capital (carretera del Cortijo), cerrada con tapias. Tiene casa, cuadras, almacenes, gallinero, olivos, árboles frutales, agua propia y del Iregua y Pantano, así como estanques, en 110.000 pesetas. Y OTRA FINCA frente a la anterior, de nueve y media fanegas, con frente a la carretera del Cortijo, en 30.000 ptas. Para tratar, Mayor 66, 3.º, con Francisco Sánchez.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS
Muy próxima al Balneario

PLANTA BAJA. Se vende de ocasión, con cuadra y gallineros, en Rey Pastor, T. S.

SE VENDEN ALGUNOS MUEBLES y enseres de casa, un biombo y una estufa de serrín. Marqués de Vallejo, 19, tercero, izquierda.

ALFALFA. Se venden dos vagones. Tratar con Blas Ripa, en Mendavia (Navarra).

SE VENDE carrito con toldo, un macho y 20 fanegas de tierra. Tratar con Bernabé Cerdón, en Ventosa de Rioja.

ARNEDILLO.--FONDA MORAL

Grandes reformas. Entre ellas un Salón a todo confort. AUTOMOVILES A TRENES CO-RREROS CALAHORRA Y SORIA.

CALEFACCIONES

BONIFACIO CALVO.--LOGROÑO
Proyectos y presupuestos gratis.

Carne barata

JAIME VERA (Antes Cadena, 17). Oveja fina, a 2'80 kilo. Chuletas, a 3'80 kilo.

CARNICERIA LA FELISA

ORIADA. Se necesita una de disposición para todo, que sepa algo de cocina, de 35 a 40 años y con buenos informes. Razón, en la Portería del Instituto.

MAQUINA DE ESCRIBIR, marca "Yost", tipo y carro grande, se vende muy barata y a toda prueba. Informa Angel Marrodán, en Lodosa (Navarra).

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
VIUDA DE LUIS MARRODAN
La más próxima al Balneario.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440
Venta permanente de cañizos, grandes partidas de maderas en pino y chopo, especialidad en cuarterones y cabios y cajas de envase de ciruela.

VINO VIEJO BUENO. Se venden 700 cántaras. Tratar con Alejandro Heredia, en Murillo de Río Leza.

BICICLETA seminueva, se vende en Rey, Pastor, C. L. S., 2.º derecha.

CEMENTO MARCA "CANGREJO", y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ
Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. -- Teléfono, 1434.

PROCEDENTES DE DESRIBO de tejado, se vende una gran partida de teja usada, cabios, sopandas y ventanas grandes en Tonelería Mecánica Riojana.

LABRADORES. Se construyen trillos mecánicos de cuatro o más rodillos, con 11 cuchillas cada rodillo. Taller de Marcos Burgos, Puente, 1. Logroño.

TRASPASO TIENDA DE COMESTIBLES, por no poderla atender, en sitio céntrico, poco capital. Razón en esta Administración.

NETTOSOL

Tesoro del vestuario

Limpia y deja como nuevo en pocos minutos:

Vestidos, Sombreros, Guantes, Corbatas, Charreteras, Tapetes de mesa y de billar, Sotanas y Mantecos

Hace desaparecer manchas de:

Grasa, Vela, Mantequilla, Pintura, Barniz, Brea y Resina

NETTOSOL

es un producto maravilloso y comprarlo una vez es adoptarlo para toda la vida

Frascos: 2'50 y 4'50 ptas.

DE VENTA: en droguerías acreditadas

Somiers de hierro

Los de mejor resultado por estar fabricados con ALAMBRE INOXIDABLE. Se hacen reparaciones y cambios, empleando dicho material. Avisos a la fábrica Ruavieja, 30.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º, Portallillos

CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7.

(Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

"LA MUNDIAL"

SEGUROS
Delegado: LUIS URBINA
Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores. LOGROÑO mv

PUERTAS, BALCONES y VENTANAS de hierro de todos los tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna núm. 24.

Troncos de nogal

Vendo importante partida, juntos o separados. Román Gasco. San Asensio.

Recadero diario

LOGROÑO-HARO-MIRANDA-BILBAO saliendo de Logroño al correo de las 12, para regresar a las diez y media de la noche. Logroño, Portales, 14.

LEGIA "EL CISNE"

En garrafones de cántara, y media cántara. Avisos: República, 6, entl.º

SE COMPRAN jamones y megros en la Fábrica de Embutidos de Angel Sencha. Carretera a Soria.

POCEROS. Se ofrecen para la construcción de toda clase de pozos, tubos o revestidos y con instalación completa. Informes, San Juan, 31, primero, Demetrio Sabanza.

CHOFER MECANICO, soltero, 25 años, activo, competente y práctico, para conducir, taller o motores, se ofrece. Marqués de Vallejo, 19, tienda.

Ayuntamiento de Miranda de Ebro

El día 15 de los corrientes, y hora de las 7 de la tarde, tendrá lugar la oposición para cubrir la vacante de subdirector solista de fiscosmo, con el haber anual de 1.350 pesetas, pudiendo dirigir las solicitudes al señor director de la Banda Municipal, quien indicará las condiciones que se precisan. Miranda de Ebro, 4 agosto 1933. El alcalde, Antonio Caballero

VENDO. Un lote de 50/60 bocoyes roble, transporte. Una etiquetadora mecánica automática. Una prensa para marcar cajas. Todo en estado seminuevo y barato. Eguilior, Areta, Alava.

SE VENDEN TRES SIERRAS cinta, dos de 90 centímetros y una de un metro, y cuatro máquinas para labrar madera, una reguesadora, un tupi, un taladro y una cepilladora. Informes, Calle de la Libertad, 9.

Aguas y Balneario de Grávalos

Sin igual para el herpetismo, escrofulismo, catarros crónicos, aparato gónito-uterino, sífilis secundaria y terciaria. ABIERTO DESDE EL 1.º DE JULIO A 15 DE SEPTIEMBRE Médico director: DON RAMON VALVERDE Automóviles a los trenes de la mañana y de la tarde, en Alfaro PARA DETALLES DIRIGIRSE AL PROPIETARIO, EN GRAVALOS

Almacén de Vinos POR MAYOR Y MENOR SATURIO HEREDIA

GENERAL ESPARTERO, C. BAJO. Vinos excelentes. Precios especiales para Hoteles, Bares, Tabernas. SERVICIO A DOMICILIO. TELEFONO, 1091

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Bilbao y Santander el 25 de agosto, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. El vapor "JUAN SEBASTIAN ELCANO", saldrá de Barcelona el 20 de agosto, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.) La Guayra, Puerto Cabello (Iva.) Curaca (Iva.) Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal. El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de agosto, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA Oficinas: Muro de la Mata, 7

RADIO

Receptores de radio a un precio verdaderamente sorprendente, son una verdadera ganancia, calidad insuperable

Receptores de tres válvulas 150 pesetas
" " cuatro " 200 "
" " cinco " 299 "
" " siete " 400 "

Fortunato Redón.--Logroño

QUINTA EXCURSION A ROMA

"VIAJES, FLECHA AZUL". ORGANIZADOR, M. A. VILLANUEVA "Infórmese de nuestras excursiones por personas que hayan efectuado nuestros anteriores viajes". DEL 5 AL 25 DE SEPTIEMBRE ITINERARIO: Pau, Toulouse, Nîmes, Milán, Padua, Venecia, Bolonia, Florencia, Pisa, Roma, Génova, Niza, Avignon, Lourdes. El viaje se realiza en cómodos y modernos autobuses y las comidas y alojamientos serán en magníficos hoteles. INSCRIPCIONES Y DETALLES: hasta el día 24 de agosto en la Librería de Aramburu, San Saturnino, 14. PAMPLONA



PARA CAUDALES. ULTIMOS PERFECCIONAMIENTOS. NO COMPRAR SIN PEDIR CATALOGO A LA FABRICA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

MATH GRUBER BILBAO MADRID 4. S. MAMES, 33 FERRAZ, 9 LA CORRESPONDENCIA APARTADO 185 BILBAO

Representantes para Logroño: Agencia FER-RRU-SA, Zurbano, 11, Bajos. (Antigua Casa Social). Teléfono, 1-2-3-3.

CAZADORES

RECOMENDAMOS TENGAN MUY EN CUENTA QUE NO RESPONDEMOS NI GARANTIZAMOS LAS ESCOPETAS QUE CON LA MARCA "LA LOGROÑESA DE ARMAS" PUEDAN OFRECER OTROS VENDEDORES. LAS UNICAS LEGITIMAS Y GARANTIZADAS SON LAS QUE FABRICA Y VENDE

"La Logroñesa de Armas"

PLAZA DE AMOS SALVADOR, 4 (Detrás del Ayuntamiento). La Casa que cuenta con mayor surtido en artículos de caza y pesca

AGRICULTORES

Todo el que tenga que adquirir máquina TRILLADORA para la próxima campaña, o de trillar su cosecha con máquina trilladora, no deje de ver funcionar las trilladoras de INDUSTRIAS SIDERURGICAS, S. A., de BARCELONA, en sus diferentes tipos que ha vendido la CASA JESUS CORTES (Maquinaria agrícola, Delicias, 9) este año y que según los empleados de algunas casas competidoras son unos "CACHARROS"; pero sin embargo son las trilladoras que están llamando la atención por su CONSTRUCCION, RENDIMIENTO Y PRECIOS.

MAQUINAS VENDIDAS EN ESTA CAMPAÑA, A CUYOS SEÑORES PUEDEN DIRIGIRSE PIDIENDO INFORMES O LLEGANDOSE A VERLAS FUNCIONAR:

- Don ISIDRO MARTINEZ, de Leza (Alava). Trilladora ISSA.
Don JOAQUIN OZCARIZ y don LUCIANO FERNANDEZ, de San Vicente de la Sonsierra, 1384.
Don IGNACIO MUGA, de Villalba. Trilladora ISSA.
Don CANDIDO AZCONA, de Oteiza (Navarra). Trilladora ISSA.
Don LORENZO BUSTO, de Allo (Navarra). Trilladora ISSA con lanza pajas.
Don FLORENCIO MURILLO, de Fuenmayor. Trilladora ISSA con elevador automático.
Don JUAN MANERO, de Cerezo Río Tirón. ANGELES A con elevador automático.

La de DON LORENZO BUSTO está trabajando en Logroño, en la carretera de LARDERO, en la finca de DON LORENZO PARDO, y seguidamente pasará a la finca de DON JOSE MARIA ESCOLAR, llamada "LA CORONILLA".

LAS MAQUINAS "ISSA" SE HAN VENDIDO GARANTIZANDO RENDIMIENTO DE 110 FANEGAS Y ESTAN HACIENDO DE 200 A 300 FANEGAS DE TRIGO, LO QUE SE PUEDE COMPROBAR CON LOS MISMOS COMPRADORES, QUE SON LOS QUE HAN SUMINISTRADO ESTOS DATOS.

No confundirse: TRILLADORAS INDUSTRIAS SIDERURGICAS las mejores construidas, más rendimiento y más económicas de fuerza y de pesetas

Casa JESUS CORTES-Maquinaria agrícola-Logroño

Aguas y Baños de Belascoain (Navarra)

TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas, variedad litínicas Maravillosas y de extraordinarios efectos para la curación radical de las enfermedades de las vías urinarias. Mal de piedra o arenillas. Catarro vesical. Gota y Diabetes-sacarina. Especiales en la litiasis renal y hepática.

Excelente y pura agua de mesa para régimen de los artríticos

Esta Sociedad posee también el acreditado MANANTIAL DE BURLADA, LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA, eficazmente recomendada por los señores médicos para la curación de todas las afecciones del estómago. ADMINISTRACION: SAN IGNACIO, 12. PAMPLONA (NAVARRA) GRAN HOTEL DOTADO DE TODO GENERO DE CONFORT Y CON HERMOSO PARQUE. SE REMITE A SOLICITUD LA MEMORIA GUIA DEL BASISTA EN BELASCOAIN

ECOS DE HARO

5 de agosto (Recibida con retraso)

AYUNTAMIENTO. — En segunda convocatoria se reunió ayer el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Prudencio Fernández La...

Se aprobó el acta de la anterior, se conceden los socorros de 10 y 25 pesetas, respectivamente, a los vecinos Francisco García Pochol y Filomeno Zabala...

Se autoriza a don Isidoro Berdonces para abrir un establecimiento de venta de viros al por menor en la casa número 7 de la calle de Linares Rivas.

Se procedió a la lectura de un escrito formulado por el presidente de la Comisión mixta local de Enseñanza, en el que interesa de la Corporación tome los oportunos acuerdos sobre el apoyo que debe prestar a la Comisión citada con motivo de la sustitución de la enseñanza religiosa...

Oída su lectura, el señor López Elorza manifiesta que en su opinión, se hace necesario un estudio concienzudo del asunto, pues se trata de una cantidad muy importante que en los momentos actuales no dispone el Ayuntamiento...

El señor Alonso dice que los datos leídos, aunque exactos, son puramente teóricos y el Ayuntamiento no debe comprometerse por el pronto a nada hasta no saber con precisión las necesidades.

Expone la presidencia que hace días, en una reunión de la Comisión mixta con el Consejo local de Primera Enseñanza, expuso su opinión de que, dado el número de niños que concurrían a las escuelas nacionales, todo lo más que podía ocurrir en el caso de que las Confesiones religiosas dejen de prestar enseñanza, es duplicar el número de alumnos, y cree que con ocho o diez maestros nuevos habrá suficiente para todas las necesidades.

El señor Pousa indica que en vista de la situación del Ayuntamiento, debe dirigirse al Ministerio de Instrucción Pública, exponiendo esta situación e indicando que el Municipio ya hace en cuestión de enseñanza todo cuanto puede y que no podrá sobrevenir esta nueva carga.

Después de oídos algunos pareceres de varios concejales, se acuerda tomar el escrito en consideración y comunicarlo a la Comisión que el Ayuntamiento prestará como hasta ahora la atención que merece la primera enseñanza en lo que permita la potencialidad económica del erario municipal...

Se da cuenta de un oficio del Patronato de la Casa de Caridad, en el que manifiesta que, estando pendiente de pago al contratista de las obras de arreglo del tejado que ocupa la Casa de Caridad, la cantidad de 1.500 pesetas, solicita que sean entregadas, según acuerdos del Ayuntamiento.

Por la Presidencia se dan amplias explicaciones de este asunto, que data del año 1931, y como no hay cantidad alguna para estas atenciones en el presupuesto corriente, se acuerda pase a estudio de la Comisión de Hacienda.

Fuera del orden el señor interventor da cuenta de que el mes anterior se personó en las oficinas de Contaduría un inspector de Hacienda, procediendo a la revisión de los libros de contabilidad y de resultados de esta inspección se ha girado una liquidación de utilidades al Ayuntamiento, que importa 3.271'20 pesetas por los beneficios que según dicho inspector se obtienen por el servicio de aguas potables a la ciudad.

Con este motivo se da lectura a un escrito que se envía al Tribunal Económico Administrativo Provincial, solicitando la anulación de la liquidación expresada, pues sumando a los gastos del servicio de aguas los intereses que por cuenta del mismo se pagan al Banco de Crédito Local de España, resulta una pérdida considerable. Se aprueba el escrito por ser de justicia lo que se pide.

Con este motivo manifiesta la Alcaldía que tuvo ocasión de visitar las instalaciones de la Diputación para re-

mar el pago de la subvención de cuatro mil pesetas concedida desde hace muchísimos años a la Casa de Caridad, enterándose asombrado de que la Diputación ha suprimido de un plumazo la dicha subvención durante los años de 1932 y 1933, el primero de los cuales iba a cobrar.

Con este motivo hacen uso de la palabra varios señores concejales, consignando su más enérgica protesta por la supresión de tal consignación de cuatro mil pesetas que toda la vida ha venido disfrutando la Casa de Caridad, sin cuya ayuda le será poco menudas que imposible desenvolverse por la falta de recursos para atender al cuidado y manutención de los 85 o 90 asilados que actualmente existen en el expresado centro de beneficencia.

Indica asimismo la presidencia que la supresión se ha realizado sin comunicarlo previamente al Patronato de la Casa de Caridad, hasta el extremo de que se tienen aprobados los presupuestos de dicho centro con la partida de ingresos de las 4.000 pesetas, por cuya razón será difícil su funcionamiento, hasta el extremo de tener que trasladar probablemente al Asilo de Logroño a un buen número de acogidos en la Beneficencia de Haro. Esta anomalía—dice—es debida a la falta de un representante de Haro en la Comisión gestora de la Diputación, que por tal razón no pueden estar suficientemente defendidos los intereses haroenses.

Por último se acuerda por unanimidad, que el Patronato reclame la consignación, uniéndose su protesta a la del Ayuntamiento, remitiéndola también al señor gobernador y pidiendo al propio tiempo el nombramiento de un representante de Haro en la Diputación.

El síndico en funciones, señor Gato, propone a la Corporación se saque a pública subasta la venta de unos setenta chopos y algunos robles que posee el Ayuntamiento en varios lugares de la población, acordándose de conformidad y que el maestro aparejador se formule el correspondiente pliego de condiciones.

El mismo señor síndico manifiesta que al objeto de acondicionar debidamente el paseo de Iturrimuri, tan frecuentado en esta época, sería conveniente solicitar del Consejo superior ferroviario la necesaria autorización para construir un paso a nivel sin guarda, al objeto de habilitar convenientemente el acceso a las orillas del Ebro, acordándose de conformidad y que la autorización se amplace para en su caso construir un pequeño puente o pasarela a tal objeto si lo permitiera la situación económica del Municipio. Se acuerda de conformidad y se levanta la sesión.

AGROPACION SOCIALISTA.—Desde Riga (Rusia) ha tenido conocimiento de la Agrupación Socialista local, que en el Congreso Internacional de Catedráticos, celebrado en aquella capital, le ha correspondido en la Delegación española el honor de hacer el discurso de apertura, el cual ha sido pronunciado brillantemente por el presidente de la Sociedad de Catedráticos Españoles y diputado socialista por esta provincia don Amós Sabrás.

Le felicitamos y nos felicitamos como paisanos por el triunfo que para España y la provincia que le confirió la representación parlamentaria representa su brillante actuación.

CONCIERTO.—El que ejecutará mañana, domingo la Banda municipal en el paseo de la Florida, de doce y media a una y media del mediodía se ajustará al siguiente programa: "Las de Villadiego", pasodoble, Alonso; "Serenata Nicoise", Volpatti; "Una noche en Toledo", poema, Camarero; "Agustina de Aragón", jota, Blasco.

DEFUNCION.—En el día de hoy, cuando solamente contaba 23 años de edad, ha fallecido la simpática señorita Francisca Villanueva Verde, hija de nuestro apreciable amigo don Eleuterio Villanueva, de la agencia funeraria "La Soledad". La extinta, aunar que frecuentó época los lugares de diversión, pues su mayor actividad la dedicó siempre al cuidado y arreglo de la casa de sus padres, pues era muy hacendosa, era generalmente apreciada en la ciudad, por lo que ha sido muy sentida su muerte.

Mañana por la mañana se celebrará el acto de conducir su cadáver al cementerio, que de seguro habrá de verse concurridísimo.

A nuestro buen amigo don Eleuterio Villanueva, madre, hermanos y de más familia de la extinta, les enviamos la expresión sincera de nuestro pesar.

7 de agosto DEL DOMINGO.—Durante todo el día hizo un calor bochornoso e inaguantable, por lo que la gente pasó la mayor parte del día en las orillas del río Ebro.

A las diez de la noche sopló un viento fuerte, con amagos de tormenta, que "limpió" en seguida de público los jardines de la Florida, donde al mediodía y por la tarde se celebraron los acostumbrados conciertos dominicales con bastante público.

Con motivo de celebrarse las fiestas en el limítrofe pueblo de Labastida, la juventud se desplazó en una considerable cantidad, pasando agradablemente la noche.

EXCURSION REPUBLICANA.—La Juventud republicana local, ha organizado una magnífica excursión a Tolosa, que tendrá lugar el próximo domingo. En los salones del Casino Republicano Unico ha quedado abierta la inscripción de excursionistas, que apenas iniciada, ya es muy numerosa.

La salida se hará en autobuses hasta Labastida, a las cinco de la maña-

na. La inscripción para esta excursión a Tolosa quedará definitivamente cerrada el próximo viernes, a las nueve de la noche, a cuya hora se reunirán todos los expedicionarios en los salones del Casino para ultimar detalles.

AGROPACION SOCIALISTA.—Por el Comité de la Juventud Socialista local se ha tomado el acuerdo de celebrar junta general de asociados el próximo día 8 de los corrientes, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de interés, por lo que ruega a todos sus afiliados la más puntual asistencia.

Dr. Santos Saralegui

MEDICINA INTERNA. — RAYOS X PLAZA de la República, 19. HARO ABRIRA COSULTORIO A PRIMEROS DE SEPTIEMBRE

ESCOPETAS GARANTIZADAS de las mejores marcas.

POLVORAS

CARTUCHERIA ACCESORIOS CAZA

Hijos de Felipe Pérez. — HARO.

HORTENSIA ESTRADA PROFESORA EN PARTOS

Con ocho años de práctica. Ofrece sus servicios.

Marqués de Franco, 17, 3.º HARO.

EL DOCTOR ARENZANA SANTOS, especialista en enfermedades de la Infancia, pasará consulta los martes en Haro, en el Hotel Higüina.

ECOS DE CALAHORRA

7 de agosto VARIAS.—Por el inspector de plazas y mercados, señor García del Moral, fueron retirados de la venta por no reunir las debidas condiciones de salubridad, varios kilogramos de melocotón.

Los precios de frutas y hortalizas regidos en el último mercado celebrado fueron los siguientes: peras de limón, manteca y blanquilla, a 0'55 pesetas kilogramo; idem de Matute, a 0'50; id. de Donquingo, a 0'25; ciruela claudia, de 0'35 a 0'40; manzana, a 0'55; melocotón, de 0'75 a 0'95, según clase; uva negra, de 0'66 a 0'70; moscatel, a 1'46; peras, a 1'00; tomates, a 0'15; patatas, a 0'15 plimientos del cristal, a 2 pesetas ciento, y guindillas, a 0'30 y 0'35.

—Creemos que de mañana a pasado quedará definitivamente ultimado el asunto de las corridas de toros para nuestras próximas fiestas. De ser así, lo comunicaremos inmediatamente a nuestros lectores.

—A las nueve de la mañana de ayer dejó de existir el comerciante de esta plaza don Eustaquio Calvo, habiéndose verificado en la mañana de hoy el traslado de los restos al cementerio, una vez terminados los funerales en la parroquia de Santiago.

A su viuda doña Vicenta Aralco, hijos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

—Entre los varios días de excesivo calor que vamos pasando, podemos hacer figurar en cabeza de él ayer, ya que la estancia en todo lugar se hacía imposible, pues tanto en los balcones como en las sesiones de cine, no se registraron las entradas de días anteriores. En cambio, el paseo de Canalejas a la hora del concierto municipal, ejecutado por la banda municipal, estuvo concurridísimo, aun cuando la estancia tampoco era muy agradable, a pesar de haber sido muy bien regado dicho paseo.

—Para San Sebastián han salido la respetable señora doña Josefa Losa, acompañada de su bella hija Paulita. También marcharon a dicha capital doña Josefa Ruiz Madorrán y hermana Isabel.—A. GIL.

Un hombre muerto a mano airada

(Por Teléfono)

Calahorra, 7.—11 noche

Sobre las nueve de la mañana de hoy, ha circulado la noticia de que una camioneta en la carretera de Logroño a Zaragoza, había arrollado a un hombre, dejándolo muerto. Afortunadamente esta noticia no tuvo confirmación. Pero, por desgracia, en la carretera ya citada y cerca del paso a nivel del ferrocarril de Calahorra a Arnedillo, fué encontrado gravemente herido el vecino de esta ciudad Teodoro Alfaro Moreno, de 33 años de edad y casado.

Trasladado rápidamente al Hospital y reconocido por los médicos señores García Antónanzas y Tapia y el practicante señor Herce, le fueron apreciadas una herida penetrante de abajo a arriba en la región mandilar izquierda y otra superficial en la misma región, ambas causadas con una navaja. Al lesionado le sobrevino la muerte a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

El agresor resultó ser el celador nocturno municipal Ignacio Moreno Navarro, que se presentó en la Casa cuartel de la Guardia civil, confesándose autor del hecho y haciendo entrega de la navaja con que produjo las lesiones.

Después de instruido el atestado por la Benemérita, se le trasladó a la cárcel.

El Juzgado de Instrucción ha comenzado la práctica de diligencias, se ignoran las causas del suceso.

Desde Miranda

(Recibida con retraso)

5 de agosto.

EN EL AYUNTAMIENTO.—Anoche tuvo lugar la sesión municipal ordinaria supletoria a la del miércoles último.

Presidió el alcalde señor Caballero y asistieron los señores Bajo, Cadiñanos, Rivera y Delgado, estando presente en uno de los escafos el señor delegado del gobernador, don Virgilio López.

Después de leída el acta de la sesión que presidió el señor gobernador que por cierto fué muy extensa por contener los datos expuestos por casi todos los concejales que componen el Ayuntamiento, aduciendo lo que creyeron conveniente en contra del alcalde respecto a su gestión, y la defensa de éste y refutación, fué aprobada con unas breves aclaraciones hechas por los señores Bajo y el alcalde.

Se da cuenta de una comunicación del Tribunal contencioso administrativo aprobando el acuerdo del Ayuntamiento y desechando el recurso de alzada interpuesto por los señores Sabando, Segura y ocho vecinos más que pidieron la revocación del acuerdo del Ayuntamiento que les exigía el pago de acometidas a la red de alcantarillado que estaba sin satisfacer de años anteriores a la constitución del Ayuntamiento republicano.

La resolución recaída obliga por lo tanto a que dichos vecinos satisfagan a la administración municipal las cantidades reclamadas.

Entre el señor De Santiago. Este manifiesta que el recurso lo perdieron por haber terminado el plazo de interposición y se congratula de haberlo ganado, pues está ya cansado de ver perder bastantes asuntos por el Ayuntamiento.

Se da por enterada la Corporación de un oficio del señor gobernador, en el que se ordena se abone la casa-habitación de la maestra nacional de Allende, aunque es consorte del maestro del mismo distrito.

Certificación del señor arquitecto para que se abonen al contratista que ha ejecutado obras en el piso primero de la Alhóndiga municipal, por valor de 3.836'20 pesetas.

El señor De Santiago es de parecer que informe la Comisión de Obras, a fin de que se legalice la obra administrativa.

Le contesta el presidente que debido a no haberse reunido dicha comisión no ha podido hacerse.

Como quiera que el señor De Santiago insiste en su anterior manifestación, el presidente lo somete a votación después de un pequeño incidente entre la presidencia y el señor De Santiago.

Del resultado de aquella se acuerda aprobar dicha partida.

Se accede a que don Segundo Manjón coloque balcones y ventanas en una casa de su propiedad, de acuerdo con el informe del arquitecto, debiendo abonar por tarifa 51 pesetas.

En una instancia de don Aureo García, pidiendo levantar un piso en su casa sita en la calle de Pi y Margall, el arquitecto manifiesta que el interesado precisa acompañar doble plano de las obras a realizar, suscrito por persona técnica.

Se autoriza a don Rufino L. Loizaga para revestir una casa en la calle de Santa María, previo pago de 25 pesetas.

Escrito de don Roque Fernández Valderrama y otros manifestando que en la calle de Salmerón se han construido aceras; y siendo parte del terreno de su propiedad no se le ha pagado la parte de calle, solicitando se tenga en cuenta el escrito presentado.

El señor De Santiago propone se deje este asunto a estudio.

El presidente indica que el Ayuntamiento tiene publicadas sus Ordenanzas con respecto a este asunto y se publicaron a su tiempo en el "Boletín oficial", respecto a urbanización de calles, y como a raíz de la publicación no se presentaron reclamaciones, el escrito presentado no puede tenerse en cuenta.

El señor Bajo opina como el presidente, y se desestima el escrito.

Oficio de la Hidráulica del Ebro, indicando se han aumentado en el Parque las luces de verano, manifestando se cobrarán como aumento sobre las de invierno.

A indicación de que no se habían completado en algunos puntos las que faltaban, se acuerda dirigirse a la Empresa para que se repongan.

Oficio del Consejo local de primera enseñanza, indicando le sea abonado a la maestra de Bayas el importe de la casa-habitación. Enterados.

Escrito de don José Angulo en el que manifiesta haber cedido gratuitamente durante cinco meses su local destinado a escuelas, y como han sido diez los meses que ha estado a disposición del Ayuntamiento, solicita le sean abonados los restantes y se le deje en condiciones, ya que han terminado las clases.

El señor alcalde promete avistarse con el señor Angulo para tratar de este asunto.

Desde Miranda

(Recibida con retraso)

5 de agosto.

EN EL AYUNTAMIENTO.—Anoche tuvo lugar la sesión municipal ordinaria supletoria a la del miércoles último.

Presidió el alcalde señor Caballero y asistieron los señores Bajo, Cadiñanos, Rivera y Delgado, estando presente en uno de los escafos el señor delegado del gobernador, don Virgilio López.

Después de leída el acta de la sesión que presidió el señor gobernador que por cierto fué muy extensa por contener los datos expuestos por casi todos los concejales que componen el Ayuntamiento, aduciendo lo que creyeron conveniente en contra del alcalde respecto a su gestión, y la defensa de éste y refutación, fué aprobada con unas breves aclaraciones hechas por los señores Bajo y el alcalde.

Se da cuenta de una comunicación del Tribunal contencioso administrativo aprobando el acuerdo del Ayuntamiento y desechando el recurso de alzada interpuesto por los señores Sabando, Segura y ocho vecinos más que pidieron la revocación del acuerdo del Ayuntamiento que les exigía el pago de acometidas a la red de alcantarillado que estaba sin satisfacer de años anteriores a la constitución del Ayuntamiento republicano.

La resolución recaída obliga por lo tanto a que dichos vecinos satisfagan a la administración municipal las cantidades reclamadas.

Entre el señor De Santiago. Este manifiesta que el recurso lo perdieron por haber terminado el plazo de interposición y se congratula de haberlo ganado, pues está ya cansado de ver perder bastantes asuntos por el Ayuntamiento.

Se da por enterada la Corporación de un oficio del señor gobernador, en el que se ordena se abone la casa-habitación de la maestra nacional de Allende, aunque es consorte del maestro del mismo distrito.

Certificación del señor arquitecto para que se abonen al contratista que ha ejecutado obras en el piso primero de la Alhóndiga municipal, por valor de 3.836'20 pesetas.

El señor De Santiago es de parecer que informe la Comisión de Obras, a fin de que se legalice la obra administrativa.

Le contesta el presidente que debido a no haberse reunido dicha comisión no ha podido hacerse.

Como quiera que el señor De Santiago insiste en su anterior manifestación, el presidente lo somete a votación después de un pequeño incidente entre la presidencia y el señor De Santiago.

Del resultado de aquella se acuerda aprobar dicha partida.

Se accede a que don Segundo Manjón coloque balcones y ventanas en una casa de su propiedad, de acuerdo con el informe del arquitecto, debiendo abonar por tarifa 51 pesetas.

En una instancia de don Aureo García, pidiendo levantar un piso en su casa sita en la calle de Pi y Margall, el arquitecto manifiesta que el interesado precisa acompañar doble plano de las obras a realizar, suscrito por persona técnica.

Se autoriza a don Rufino L. Loizaga para revestir una casa en la calle de Santa María, previo pago de 25 pesetas.

Escrito de don Roque Fernández Valderrama y otros manifestando que en la calle de Salmerón se han construido aceras; y siendo parte del terreno de su propiedad no se le ha pagado la parte de calle, solicitando se tenga en cuenta el escrito presentado.

El señor De Santiago propone se deje este asunto a estudio.

El presidente indica que el Ayuntamiento tiene publicadas sus Ordenanzas con respecto a este asunto y se publicaron a su tiempo en el "Boletín oficial", respecto a urbanización de calles, y como a raíz de la publicación no se presentaron reclamaciones, el escrito presentado no puede tenerse en cuenta.

El señor Bajo opina como el presidente, y se desestima el escrito.

Oficio de la Hidráulica del Ebro, indicando se han aumentado en el Parque las luces de verano, manifestando se cobrarán como aumento sobre las de invierno.

A indicación de que no se habían completado en algunos puntos las que faltaban, se acuerda dirigirse a la Empresa para que se repongan.

Oficio del Consejo local de primera enseñanza, indicando le sea abonado a la maestra de Bayas el importe de la casa-habitación. Enterados.

Escrito de don José Angulo en el que manifiesta haber cedido gratuitamente durante cinco meses su local destinado a escuelas, y como han sido diez los meses que ha estado a disposición del Ayuntamiento, solicita le sean abonados los restantes y se le deje en condiciones, ya que han terminado las clases.

El señor alcalde promete avistarse con el señor Angulo para tratar de este asunto.

LA RIOJA hace 25 años

El gobernador civil de la provincia autorizó las corridas de toros de Haro, Calahorra y Aldeanueva y negó el permiso solicitado por varios pueblos de la provincia, para las capeas de vacas.

—Continuaban las oposiciones a la Doctoral, desistiendo en el día de hoy, don Sebastián Sanz, arguyendole don Valeriano Ordóñez y don Luciano Pérez.

—El diestro Montes II, contratado con Formalito para matar cuatro toros en esta plaza el próximo día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, comunicó al empresario que no podía venir dicho día, siendo contratado para sustituirle Remigio Frutos (Algeteño).

De esta provincia se facturaron a Bilbao para ser trasladados a Southampton, muchísimas arrobas de tomates al precio de 1'25 pesetas una, y en aquella localidad se vendían a una peseta la libra.

—En el mercado de cerda se expusieron a la venta más de 200 toneladas, vendiéndose todas de 15 a 22 pesetas uno, según clase.

—De la Sierra de Cameros nos comunicaron que este año se notaba una gran escasez de codornices en los pagos que otros años se encontraban abundantes, sufriendo gran decepción los cazadores, que ya habían aprendido aquellos términos.

—En Alfaro, el total alcanzado en la subasta de los tabladros para las próximas corridas, fué de 1.839 pesetas, no habiendo alcanzado jamás esta cantidad.

—En Aldeanueva, fueron contratados los novilleros Agapito Benedit (Riojanito) y Pepillo, para estoquear cuatro novillos-toros de la ganadería de Beriain, el próximo día 25.

—El maestro de la escuela de niños de Santo Domingo de la Calzada, don Eustasio Bajo, fué propuesto para una escuela de Avila.

RADIO - RIOJA

PROGRAMAS PARA HOY

E A J 18 RADIO-RIOJA. 216 metros, 1.392 kilociclos. 200 vatios.

Sobremesa.—De 13'30 a 14'30: Selección de música variada en discos. Cierre.

Noche.—De 22 a 23'30: Concierto instrumental por el trío de la estación. En los intermedios, discos selectos. Noticias. Cierre.

Distrito de Logroño

ENTRENA, 7.

VARIAS NOTICIAS.—Hace unos días tuvo la desgracia de caerse del trillo sobre el que estaba sentada, doña Petra Navajas, fracturándose el brazo. Le desearamos un total restablecimiento.

—El sábado dejó de existir nuestra convecina doña Juana Pérez Barriobero (q. e. p. d.).

Su muerte ha sido muy sentida, dadas las cualidades que adornaban a la extinta demostradas durante el tiempo que ha estado al frente de la industria.

Ayer domingo se celebró la conducción del cadáver a su última morada, acto que se vio concurridísimo, ya que a él asistió todo el pueblo y numerosas personas llegadas de Bilbao, Logroño y de los pueblos cercanos.

A un desconsolado esposo don Maximino Cerrolaza, hijos e hijo político don Javier García, le acompañamos en el dolor que en estos momentos embarga sus corazones.

—Las viñas presentan un buen aspecto, esperando que el vino será de buena calidad, y la trilla está en todo su apogeo.

Van saliendo varias partidas de vino al precio de tres pesetas la cántara.

—Han salido para Burgos, la escultural señorita Nieves Tejada.

A Lumberras, don César y Ana. A Abruña.

A San Sebastián, don Angel Treviño y señora.

A Palencia, el joven soldado Ezequiel García, y a Medrano, la bella señorita Isabelita del Pozo.

Han venido de Grávalos, don Clemente Treviño; de Zaragoza, don José Burrall y señora; de Pamplona, el soldado Alfredo Narro, y de Logroño, don Jesús Izáizain.

Después, y en la fonda de la estación, propiedad de los señores Maiso-Navas y Tijero, se sirvió a los invitados una comida excelente, que sirvió para alabar una vez más el admirable gusto de sus propietarios.

Terminada, los invitados se trasladaron al Salón de baile de la "Juventud Recreativa", donde se danzó hasta las nueve de la noche a los acordes de la orquesta dirigida por el señor Sarmiento (padre), y en la que figuraban los señores Castellanos, Mardones, Sarmiento, Cuadrado y López, los cuales también tocaron durante la misa matrimonial en la parroquia.

Entre los invitados tuvimos el gusto de saludar a la señorita Juanita Ferrer, a su hermano don Higüino y simpática esposa, De Santander, a doña Brígida Ferrer, de Bilbao, a don Hipólito Inés, de Zaragoza, y su arragante esposa, acompañados de su más hermosa hija, además de otros muchos

que sentimos no recordar en estos momentos.

Damos desde estas líneas nuestros más cordial enhorabuena a los nuevos esposos, a quienes desearamos una imperecedera luna de miel y hacemos extensiva nuestra felicitación a don Victoriano Mardones, doña María Ferrer y doña Natividad Sáenz, viuda de González, padres de los contrayentes, y demás familiares.

CONCIERTO.—El concierto de ayer en la plaza de la República estuvo algo desanimado, debido sin duda al excesivo calor que hizo.

Las obras ejecutadas fueron muy aplaudidas, habiendo tenido que repetir por los insistentes aplausos el "Cora humorístico" de la revista de San Juan del Monte.

Serafín de la Casa.